



थॉमस कप : प्रणय ने ओलंपिक मेडलिस्ट को दी मात

औद्योगिक क्षेत्र का प्रमुख दैनिक (स्थापित : 15 अगस्त, 1947)

आवाज

धनबाद, हजारीबाग, देवघर व आसनसोल (पश्चिम बंगाल) से प्रकाशित

चांगपेंग झाओ हैं दुनिया के सबसे अमीर कैदी



अमित शाह के डीपफेक वीडियो मामले में दिल्ली पुलिस का बड़ा एक्शन

झारखंड कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर को दिल्ली पुलिस ने किया तलाश

- झारखंड कांग्रेस का 'एक्स' अकाउंट किया बंद
- झारखंड में दो अन्य लोगों के खिलाफ भी दर्ज हुई हैं शिकायत

एजेन्सी : 2 मई

नई दिल्ली : चुनावी माहौल के बीच कांग्रेस को बड़ा टक्का लगा है। दलीय अकाउंट 'एक्स' ने झारखंड कांग्रेस के हैंडल पर एक्शन लेते हुए उस पर बंद लगा दी है। इसके साथ ही कांग्रेस के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर को भी 2 मई को दिल्ली पुलिस ने तलाश किया था लेकिन वे दिल्ली नहीं गए। अखिल ने कांग्रेस के इवी 'एक्स' हैंडल से केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह का एक 'डिजिटल फॉरवर्ड' वीडियो पोस्ट किया गया था, जिसके बाद कानूनी कार्रवाई में काम काई गई थी। इसी मामले में वे कार्रवाई को गारंटी है। इस संबंध में कांग्रेस पार्टी के एक प्रवक्ता को बुधवार को कहा कि झारखंड कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर को दिल्ली पुलिस ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित



राजेश ठाकुर

शाह के छेड़छाड़ किए गए वीडियो को चोच के तिलविले में तलाश किया है। उन्होंने कहा कि ठाकुर को 28 अप्रैल को स्पेशल सेल द्वारा दर्ज की गई एक एफ-आईआर के संबंध में दिल्ली पुलिस के इंटील्लिजेंस प्रमुख एंड स्ट्रैटेजिक ऑपरेशंस (आइएफएसओ) कार्यालय में जांच में शामिल होने के लिए

चीजों को बिना सत्यापित किये समन भेज देना उचित नहीं : राजेश ठाकुर

इन मामले में झारखंड कांग्रेस के अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि दिल्ली पुलिस ने मानव्यार को मुझे नोटिस मिला। लेकिन यह मेरी समझ से परे है कि मुझे नोटिस क्यों दिया गया है। वह अरुणखंड के अलावा और कुछ नहीं है। कांग्रेस नेता ने कहा कि यदि कोई शिकायत थी तो उससे पहले पहले कोलेज मीडिया में 'एक्स' पर मेरे अकाउंट में उपलब्ध सामग्री को सत्यापित करना चाहिए था। चुनाव प्रचार अपने चरम पर है और चुनाव अभियान में मेरी धारणा को समझा जा सकता है। इस स्थिति में, उन्होंने मेरे लेखों और अन्य अनैतिक सामग्री को बिना सत्यापित किये समन जारी करना उचित नहीं है।

गजेंद्र सिंह को दिल्ली पुलिस ने समन भेजा

प्रदेश कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष के बाद झारखंड कांग्रेस के सोशल मीडिया सेल के अध्यक्ष गजेंद्र सिंह को दिल्ली पुलिस ने समन और नोटिस भेजा है। इस संबंध में पूरे जग पर सिंह ने बताया कि तत्काल नोटिस का जवाब देना मुश्किल है। यहां तक कि उन्हें 3 मई को स्पेशल आइटी सेल के सामने पेश होने के लिए भी कहा गया है। पार्टी अपने कानूनी सलाहकार से सलाह ले रही है। उन्होंने कहा कि झारखंड कांग्रेस पर बहने वाले के कारण दिल्ली पुलिस ने एक्स से इमारा अकाउंट बंद करने को कहा। दूसरी ओर इस मामले को लेकर पार्टी के अदरकट होल्ड करने को कहा। पार्टी के पदाधिकारी इस अवकान आदेशों परेशानी से निपटने के लिए वकीलों से संपर्क करने में जुटे हैं।

क्या है इस फेक वीडियो में ?

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के जिस फेक वीडियो को शेयर करने को लेकर यह पुरी कार्रवाई हो रही है, उसके जरिए यह बताने की कोशिश हो रही है कि भाजपा एक्स-प्रेसटी और ओबीसी के खिलाफ है और अगर वो (भाजपा) सत्ता में आती है तो इन समुदायों के लिए आखंड खून कर दिया जाएगा। गृहमंत्री के इस फेक वीडियो को शेयर करने को लेकर सोसायटी को अखिल पुलिस ने रीतम सिंह नाम के व्यक्ति को गिरफ्तार किया था, जो कि असम कठोर से जुड़ा हुआ है और पार्टी के 'रस' का प्रयोग करी। दूसरी ओर इस मामले को लेकर कांग्रेस में हलत मची हुई है। इस वीडियो को शेयर करने वाले अन्य कांग्रेसी कार्यकर्ताओं की भी सात फुटने लगी है।

पूर्व सीएम हेमंत की फिमिनल रिट पर हाई कोर्ट आज सुनाएगा फैसला

हमंत सोरेन सहित अन्य आरोपितों की न्यायिक हिरासत अवधि बढ़ाई गई

एजेन्सी : 2 मई

रांची : झारखंड हाई कोर्ट पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के खिलाफ दायर याचिका पर शुक्रवार को फैसला सुनाएगा। हाई कोर्ट ने 28 फरवरी को सुनवाई पूरी करने के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया था। हेमंत सोरेन ने अपनी गिरफ्तारी को हाई कोर्ट में चुनौती दी थी। हेमंत सोरेन का कानून था कि उनके खिलाफ जो मामला दर्ज किया गया है, वह मनी लॉन्ड्रिंग का नहीं है, जिस जमानत की बात इंडी कोर्ट ने दी है वह जमानत उनके नाम कभी रहा ही नहीं। आदेश सुरक्षित रखने के बाद फैसला नहीं सुनाए जाने के खिलाफ हेमंत सोरेन ने सुप्रीम कोर्ट में भी याचिका दायर की है। सुप्रीम कोर्ट ने इस पर इंडी से जवाब मांगा है।

हमंत सोरेन सहित अन्य आरोपितों की न्यायिक हिरासत अवधि बढ़ाई गई

रांची : बंगाल अदालत की जमानत धोतले मामले के आरोपित जेल में बंद पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, निरालिखत राज स्वामी भानु प्रताप प्रसाद और फजी दरतावेज तैयार करने के मादरमाइंड मोहम्मद सयम की पेशी वीडियो कोर्ट ने तीन की न्यायिक हिरासत की अवधि 16 मई तक के लिए बढ़ा दी है। मामले में आली पेशी 16 मई को होगी। मामले को लेकर इंडी ने इंडीआईडीएर 6/2023 दर्ज किया है। मामले में भानु प्रताप प्रसाद, हेमंत सोरेन सहित पांच को के खिलाफ इंडी आरपी वर भी दर्जित कर चुकी है। इंडी ने हेमंत सोरेन को 31 जनवरी की तल गिरफ्तार किया था था। मामले में इंडी ने अग्रसर अली, अरुण सिंह, हिरासन सहाय, प्रियंका सिंह और इरराज को भी गिरफ्तार कर रिमांड पर पेशकश के बाद जेल भेज दिया है।



हेमंत सोरेन

हावड़ा के पंचायत दफ्तर में फायरिंग, उतारनी पड़ी रैफ

एजेन्सी : 2 मई

कोलकाता : लोकसभा चुनाव के बीच हावड़ा जिले में तनाव का माहौल खराब नहीं हो रहा है। अब हावड़ा के बांकड़ा इलाके में पंचायत दफ्तर के दफ्तर फायरिंग हुई है। रुम संबर तीन में अचानक नकाबपोस बदमाशों ने पांच राउंड

फायरिंग की। प्रत्यक्षदर्शियों का दावा है कि हमलावर यादक पर सवार होकर आए थे और अचानक दफ्तर में घुसकर फायरिंग करने लगे। हावड़ा के पंचायत दफ्तर के दफ्तर फायरिंग नहीं हुई है। रुम संबर तीन में अचानक नकाबपोस बदमाशों ने पांच राउंड फायरिंग की। प्रत्यक्षदर्शियों का दावा है कि हमलावर यादक पर सवार होकर आए थे और अचानक दफ्तर में घुसकर फायरिंग करने लगे। हावड़ा के पंचायत दफ्तर के दफ्तर फायरिंग नहीं हुई है। रुम संबर तीन में अचानक नकाबपोस बदमाशों ने पांच राउंड

संक्षिप्त खबर

भीषण सड़क हादसा : होमगार्ड जवान समेत चार की मौत

रांची : चतुर्थ और रांची के बॉर्डर पर स्थित गिरफ्तार के बेलवाटंड चौक पर बुधवार को रात भीषण सड़क हादसे में होमगार्ड जवान फंजन कुमार सहित चार लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। फंजन एक ही वाहन पर अपने तीन बच्चों और पत्नी को बिठाकर गिरफ्तार की सड़क लौट रहे थे, इसी दौरान एक चार पहिया वाहन ने वाहन में जोरदार टक्कर मार दी। इसके बादक पर सवार चार लोगों की मौत के पर ही मौत हो गई, जबकि उसका एक बेटा घुरी तरह से घायल हो गया है।

सरकारी स्कूलों में पाठ्य सामग्री वितरण पर रोक नहीं : के रवि कुमार

रांची : मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा है कि आदर्श आधार संहिता लागू होने के बाद से झारखंड में अगस्त 72 काउंट 37 लाख रुपये के सामान व नकदी जवब किया गए हैं। उन्होंने बताया कि सरकारी और सरकारी मान्यता प्राप्त स्कूलों में पाठ्य सामग्री वितरण में आदर्श आधार संहिता बाधक नहीं है, बल्कि पाठ्य सामग्री पर किसी राजनीतिक व्यक्ति को तस्करी नहीं हो।

पश्चिम बंगाल मामले में सुप्रीम कोर्ट में बोली सरकार 'केंद्र के नियंत्रण में नहीं सीबीआई'

एजेन्सी : 2 मई
नई दिल्ली : केंद्र सरकार ने गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट में कहा कि सीबीआई पर केंद्र का नियंत्रण नहीं है। दरअसल पश्चिम बंगाल सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर दावा किया है कि सीबीआई के कई मामलों में जांच के लिए राज्य सरकार की नगरी नहीं ली है। पश्चिम सरकार ने सचिवालय के अनुच्छेद 131 के तहत केंद्र के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में मुकदमा दायर किया है। जिसमें आरोप

बंगाल के गवर्नर पर छेड़छाड़ का आरोप बोस बोले- 'ऐसी गद्दी कहानियों से डरने वाला नहीं'

एजेन्सी : 2 मई
कोलकाता : पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सीबी आनंद बोस पर गुरुवार को राजभवन में अस्थायी कर्मचारी रही एक महिला ने छेड़छाड़ का आरोप लगाया है। महिला ने हेर स्ट्रीट पुलिस स्टेशन जाकर लिखित शिकायत दर्ज करवा। कथित तौर पर आरोप है कि बोस ने महिला को उसकी नौकरी पर बाध करने के लिए दो बार बुलाया था और दोनों बार उसके साथ छेड़छाड़ की गई। आरोप है कि पहले महिला किसी तरह छूटकर भाग निकली, लेकिन नौकरी स्थायी करने के बहाते उसे गुरुवार को फिर बुलाया गया और कथित तौर पर फिर से छेड़छाड़ की गई। इसके बाद महिला ने शोर मचाया और बोस के खिलाफ शिकायत की। वहां मौजूद पुलिसकर्मियों ने उसे हेर स्ट्रीट पुलिस स्टेशन भेजा।

झारखण्ड सरकार

श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग

सूचना

Heat Wave से बचाव के लिए औद्योगिक क्षेत्रों / प्रतिष्ठानों / खनन क्षेत्रों / शहरी क्षेत्रों / पुल निर्माण / सड़क निर्माण / भवन निर्माण / नहर निर्माण / ईट भट्टा / क्रसर एवं मनरेगा अन्तर्गत कार्यरत श्रमिकों का कार्य स्थलों पर नियोजकों द्वारा निम्न सुविधाएं उपलब्ध कराया जाना है:-

1. कार्य स्थल पर शीतल पेयजल के लिए प्याऊ की सुविधा उपलब्ध कराना।
2. औद्योगिक क्षेत्र / खनन क्षेत्र / नगरीय क्षेत्र के श्रमिकों के लिए आश्रय स्थलों पर शुद्ध पेयजल, छाछ **First Aid Kit with Ice Pack** के साथ पर्याप्त मात्रा में **ORS** की व्यवस्था कराना।
3. **Peak Hour** में कठिन कार्य के समय को सुविधानुसार परिवर्तित कराने के संबंध में दिशा-निर्देश निर्गत करना।
4. बाहरी गतिविधियों में आराम के समय एवं उनकी आवृत्ति में अभिवृद्धि कराना।
5. उच्च ताप वाले क्षेत्रों में हल्के कार्यों को कम समय के लिए दिया जाना।
6. गर्भवती महिलाओं एवं **Medical Condition** वाले श्रमिकों को अत्यधिक ध्यान दिये जाने के संबंध में दिशा-निर्देश निर्गत करना।
7. श्रमिकों को **Heat Wave Alert** की सूचना समय-समय पर मुहैया कराना।
8. उद्योग / वाणिज्यिक संस्थानों में **Heat Wave** से संबंधित बीमारियों के संबंध में प्रशिक्षण दिया जाना।
9. स्वास्थ्य विभाग के साथ समन्वय स्थापित कर स्वास्थ्य कैम्प लगावना।

साथ ही स्वास्थ्य मंत्रालय, भारत सरकार के **Do's & Don'ts for Heat wave** का भी अनुपालन किया जाना है।

PR NO. 324325 (Labour Employment and Training) 24-25

राजनीतिक पार्टियों को चुनाव आयोग का सख्त निर्देश, कहा सर्वेक्षण की आड़ में वोटर्स का पंजीकरण बंद करें

दिल निर्वाचन अधिकारियों को दिया उचित कार्रवाई करने का निर्देश

एजेन्सी : 2 मई
नई दिल्ली : चुनाव आयोग ने सर्वेक्षण की आड़ में प्रस्तावित लाभाधी योजनाओं के लिए राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों द्वारा पंजीकरण करण जाने को लेकर सख्त निर्देश दिया है। चुनाव आयोग ने गुरुवार को कहा कि उसने राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों द्वारा अपनी प्रस्तावित लाभाधी योजनाओं के लिए

आयोग ने जारी किए ये निर्देश

इसमें कहा गया है कि चुनाव के बाद के तमों के लिए पंजीकरण करने के लिए व्यक्तिगत निर्वाचकों को आमंत्रित करने या बुलाने का कार्य निवारक और प्रस्तावित लागू के बीच एक-से-एक लेन-देन संबंध की आवश्यकता का आभास पैदा कर सकता है। इससे एक विश्व स्तरीय से मतदान के लिए यथास्थिति व्यवस्था, जिससे प्रलोभन मिलता है। चुनाव आयोग ने सभी जिला निर्वाचन अधिकारियों को वैधानिक प्रावनों के तहत ऐसे किसी भी विज्ञापन के खिलाफ उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।

विभिन्न सर्वेक्षकों की आड़ में मतदानों का विवरण मांगने को भीतरा से लिया है, क्योंकि वह चुनाव कानून के तहत एक भ्रष्ट आचरण है। चुनाव आयोग की ओर से जारी बचान में कहा गया है कि कुछ राजनीतिक दल और उम्मीदवारों गैर वैधानिकियों में लगे हुए हैं, जो वेध सर्वेक्षकों और चुनाव के बाद लाभाधी-उम्मीदवारों के लिए व्यक्तिगतों की पंजीकृत करने के पक्षपातपूर्ण

विपक्षी दलों को पीएम मोदी का चैलेंज कहा 'देश में न फिर से 370 ला पाओगे न सीएए कानून को हटा पाओगे'



एजेंसी। 2 मई जूनागढ़। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के जूनागढ़ में एक जनसभा को संबोधित करते हुए काँग्रेस पर जमकर हमला बोला। उन्होंने खुले तौर पर काँग्रेस और अन्य विपक्षी दलों को चुनौती देते हुए कहा- मैं काँग्रेस और उनके सारे चूहे-बूढ़ों को चुनौती देता हूँ। आप देश में न फिर से 370 ला पाओगे, न सीएए हटा पाओगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी है मुकाबला नहीं कर पाओगे
पीएम मोदी ने कहा, काँग्रेस का दूसरा एजेंडा, CAA, जो लोग हमारे पक्ष में देशी हैं हिंदू हैं, जो भारत माता की संतान हैं, उनका एक ही गुनाह है कि वो हिंदू धर्म, जैन धर्म, बौद्ध धर्म, ईसाई धर्म और पारसी धर्म का पालन करते हैं इसलिए वहाँ से उन्हें भगा दिया जाना है। मैंने उन्हें नरसिंहाकार धर्म का कानून बनाया। वे कहते हैं कि हम उन्हें हटाने काग्रेस ने काँग्रेस और उनके सारे चूहे-बूढ़ों को चुनौती देता हूँ। आप देश में न फिर से 370 ला पाओगे, न सीएए हटा पाओगे। मैंने देश की मुसलमान विपक्षी दलों को समझाने से जितने का एक मित्र।

काँग्रेस ने ये चुनाव भगवान राम के खिलाफ बना दिया
पीएम मोदी ने अपने भाषण में राम मंदिर का उल्लेख करते हुए कहा- 1500 साल के बाद भगवान राम का मंदिर बन रहा था। अजर्बों के 75 साल बाद भी उन्होंने काँग्रेस। रोड़े अटकाने की कोशिश की, अदालत में भी रोड़े अटकार। लेकिन मैंने मेरा सीमापन और आपका अज्ञानिय है कि अजर्बों में भगवान राम मंदिर बन गया लेकिन जब उन्होंने इस प्रसिद्धि का मिश्रण उन्हें दिया तो उन्होंने अपने भी दुस्वरा दिया। काँग्रेस ने ये मिश्रण दुस्वरा दिया, वहक भी अब खुलकर बता दी।

केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी और दिलीप वर्मा ने नामांकन का पर्चा दाखिल किया



आवाज प्रतिनिधि। 2 मई गिरिडीह। कोडरमा लोकसभा सीट के लिए भाजपा प्रत्याशी और केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने कोडरमा के जिला निर्वाचन अधिकारी सह डीसी नमन प्रियेश लकड़वा के समक्ष तीन सेट में नामांकन का पर्चा दाखिल किया। इस दौरान उनके साथ काँग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी, लोकर को भाजपा प्रत्याशी दिलीप वर्मा ने

भाजपा जिला अध्यक्ष महारवि दुबे, कोडरमा विधायक डॉक्टर निरा यादव, जमुआ विधायक केदार हाजरा, पूर्व विधायक नान्द प्रहारी, भाजपा नेता मुकेश जालान, संदीप डंगराच समेत कई भाजपा नेता दोनों प्रत्याशियों के साथ मौजूद थे। वहीं गाँव विधानसभा उपनिवाह को लेकर को भाजपा प्रत्याशी दिलीप वर्मा ने

गुवाहाटी को पर्चा दाखिल किया। उन्होंने समारंभालय जाकर निर्वाची पदाधिकारी गुलाम समदानी को अपना पर्चा दाखिल किया। इस दौरान उनके साथ कोडरमा लोकसभा से पार्टी प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी, नेता दोनों प्रत्याशियों के साथ मौजूद थे। प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी समेत भाजपा के वामपंथी नेता मौजूद हैं।

रांची में संजय सेठ ने किया नामांकन

उत्तराखंड के सीएम ने कहा- झारखंड के लिए भी जरूरी है सगान नागरिक सहिता

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई रांची। रांची लोकसभा सीट से एक बार फिर कमल खिलाने के लिए संजय सेठ चुनाव मैदान में उतरे हैं। समर्थकों के साथ रांची डीसी कार्यालय पहुंचे संजय सेठ ने जिला निर्वाचन पदाधिकारी के समक्ष आज यानी 2 मई को तीन सेटों में नामांकन पर्चा दाखिल किया। इस मौके पर उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी, आजसू प्रमुख सुदेश महतो, जयपुर प्रदेश अध्यक्ष खार महतो, राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश सहित कई नेता मौजूद थे। इस मौके पर उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी ने संजय सेठ को जीतने परकी मानते हुए कहा कि जिस तरह से लोगों का उत्साह मोहरावादी महसूस में आजीवन नामांकन जनसभा में देखने को मिली है उससे साफ लफ्त रहा है कि संजय सेठ को जीतने से कोई नहीं रोक सकता। उन्होंने



सभी 14 सीट के साथ 400 पार का लक्ष्य पूरा करने का दावा
नामाना कर भरे से बाद बीजेपी प्रत्याशी राजेंद्र सेठ ने दावा किया कि वह एक ही केसर रांची बंदूक झारखंड की सभी 14 सीटों पर जीतेंगे। उन्होंने 400 पार के लक्ष्य को पूरा करने का संकल्प देतेते हुए कहा कि देश की जनत ने मोदी की गारंटी को अपनी गारंटी मानते हुए या दाव लिया है कि एक बार फिर मोदी सरकार केट में लाना है खी नक़्क़ है कि भीखारी मतदान में आर्गेनाइज करके सत्कारुं लेगे की भीड़ देखने की मिली।

उत्तराखंड और झारखंड के संसदों को बनाते हुए कहा कि दोनों राज्यों का जन्य एक ही समय में हुआ है इस इति से भी खास है। उत्तराखंड देश का पहला राज्य है जहां हमान नागरिक प्रतिभा लागू हुआ है। इस

झारखंड के पूर्व सीएम की बहन अंजनी सोरेन को ओडिशा के मयूरभंज से टिकट

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा (जेएमएम) ने ओडिशा की मयूरभंज लोकसभा सीट से पार्टी के मुखिया शिवू सोरेन को बेटी और झारखंड पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की बहन अंजनी सोरेन मैदान में उतारा है, पार्टी को तरफ से चुनवाए (1 मई) को इसकी घोषणा की गई है। पिछली बार भी पार्टी ने उन्हें इसी सीट से उम्मीदवार बनाया था अंजनी को मुकाबला मयूरभंज की सीट के भागीदार बनाया। पार्टी (बीजेपी) के नवा चरण मंत्री और बीजू जनता दल (बीजेडी) के सुदाम सिंह को भी उतारा है।



पार्टी के 'पुराने' नेता से मुकाबला
खास बात है कि बीजेडी के जिस सुदाम मराठी से अंजनी का मुकाबला होगा, वह कभी ओडिशा में जेएमएम के मुखिया के तौर पर जिम्मेदारी निभा रहे थे। माना जा रहा है कि इसी वजह से मयूरभंज से सुदाम के खिलाफ बंडेस खोले जा रहे हैं जो उतारा गया है। वहीं बीजेपी ने इस बार मयूरभंज सीट से मौजूदा सांसद और केंद्रीय मंत्री शशिधर त्रुड़ को हटाकर नवा चरण मराठी को टिकट दिया है।

जवा हुआ था 2019 में
आगर 2019 के लोकसभा चुनावों में अंजनी सोरेन को 1,35,552 वोट मिले थे और वह तीसरे स्थान पर रही। वहीं को तरफ से चुनवाए (1 मई) को तरफ से चुनवाए (1 मई) कुल 42.1 फीसदी वोट मिले थे, उन्हें 31 जनवरी से जेत में हलत सोरेन : अंजनी के भाई हेमंत सोरेन 31 जनवरी से ही जेत में बंद है। ईश ने उन्हें जमान घोलने मामले में गिरफ्तार किया था, वहीं उनका एक भागी सोरेन कुल जितने वोट बीजेपी में शामिल हो गईं हैं।

प्रधानमंत्री मोदी रांची में तीन मई को शाम चार बजे करेंगे रोड शो

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में गुवाहाटी देर शाम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रांची कार्यक्रम को लेकर महत्वपूर्ण बैठक हुई। बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रांची आमनन पर स्वागत की तैयारी पर चर्चा हुई। बाद में पत्रकारों से बातचीत में प्रदेश महामंत्री एवं सांसद आदित्य साहू ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी अपने दो दिवसीय झारखंड दौर पर तीन मई को शाम चार बजे रांची पहुंचेंगे। भगवान विरसा मुंडा एयरपोर्ट से वे राजभवन जावेंगे। उन्होंने बताया कि विरसा मुंडा राजधन को, विरसा रावते, जिसमें हिन्दू चौक, विरसा चौक, डोंगीपस चौक अरगोडा चौक, भाजपा प्रदेश कार्यालय, हरमू चौक, सहजानंद चौक, कार्तिक सारंग चौक पर लोग



प्रधानमंत्री का स्वागत हजारों की संख्या में कलावद होकर करेंगे। भारत माता चौक से बालिकानगर, रांकोशोरन चौक, गाड़ी खाना चौक, मारवाडी भवन गोशाला, गिरधर प्लाजा, रातू रोड चौक तक प्रधानमंत्री जी रोड शो करेंगे। बैठक में मुख्य रूप से प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी, सांसद संजय सेठ, विधायक सोपे सिंह, समरी लाल, प्रदेश उपाध्यक्ष आरती कुजूर, प्रदेश मंत्री सरोज सिंह, सीमा पाववान, संजीव विजयवर्गीय, रंश सिंह, कार्यालय मंत्री हेमंत दास, मॉडिया प्रभारी शिवपूजन जाकर, प्रवक्ता प्रजुल शाह देव, पमाकत महतो, राधिका नाक, आशोक बड़ाक, राहुल अवस्थी और सुबोध सिंह गूडू आदि उपस्थित रहे।

तृणमूल कांग्रेस ने अब स्टार प्रसारकों की सूची से भी हटाया कुणाल घोष का नाम

कोलकाता। तृणमूल कांग्रेस ने गुवाहाटी को कुणाल घोष को एक और हटका दिया है। गुवाहाटी को पार्टी के राज्य महासचिव पर से हटाने के बाद प्रवक्ता को कुणाल घोष का नाम मौजूदा लोकसभा चुनाव के लिए स्टार प्रचारकों की सूची से हटा दिया गया है। तृणमूल ने गुवाहाटी को भारत निर्वाचन आयोग को लोकसभा चुनाव के आगामी चरणों के लिए अपने स्टार प्रचारकों की सूची सौंपी, जिसमें घोष का नाम नहीं था। हालांकि, घोष का नाम लोकसभा चुनाव के शुरूआती चरणों के लिए पार्टी के स्टार प्रचारकों की सूची में शामिल था। एक रिपोर्टकार कार्यक्रम के लिए भाजपा नेता के साथ मंच साहस करते समय कोलकाता उत्तर लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार सागर रॉय की धरणा करने के कुछ घंटे बाद गुवाहाटी को सत्कारुं दल ने घोष को अपना महासचिव के रूप में हटा दिया। जता स्टारकार को कुणाल द्वारा घोष से हटाने के संकेत के रूप में देखा जा रहा है। हालांकि, कुणाल घोष पार्टी के स्टार प्रचारकों की सूची से अपना नाम गायब होने को ज्यादा महत्व नहीं दे रहे हैं।

एजेंसी। 2 मई रायबरेली। लोकसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी ने उत्तर प्रदेश की रायबरेली लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र से प्रत्याशी का ऐलान कर दिया है। बीजेपी ने दिनेश प्रताप सिंह को उम्मीदवार बनाया है। दिनेश प्रताप सिंह हमेशा पहले भारतीय प्रताप कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष और रायबरेली से सांसद रह चुकीं सोनिया गांधी के खिलाफ चुनावी मैदान में उतर चुके हैं। हालांकि भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को से अपने तक उम्मीदवार का ऐलान नहीं किया गया है। मेगालय मॉडिया सांसद के पक्ष पर बीजेपी ने लिखा- भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति ने आगामी लोकसभा चुनाव 2024 हेतु अपनी सूची सूची में दो नामों पर अपनी स्वीकृति प्रदान की है। रायबरेली के अलखाना बीजेपी ने केसरगंज से भी उम्मीदवार उतारा है। पार्टी ने करण भूषण सिंह को कैडिडेट बनाया है।

बीजेपी ने रायबरेली से दिनेश प्रताप सिंह को बनाया उम्मीदवार

एजेंसी। 2 मई रायबरेली। लोकसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी ने उत्तर प्रदेश की रायबरेली लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र से प्रत्याशी का ऐलान कर दिया है। बीजेपी ने दिनेश प्रताप सिंह को उम्मीदवार बनाया है। दिनेश प्रताप सिंह हमेशा पहले भारतीय प्रताप कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष और रायबरेली से सांसद रह चुकीं सोनिया गांधी के खिलाफ चुनावी मैदान में उतर चुके हैं। हालांकि भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को से अपने तक उम्मीदवार का ऐलान नहीं किया गया है। मेगालय मॉडिया सांसद के पक्ष पर बीजेपी ने लिखा- भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति ने आगामी लोकसभा चुनाव 2024 हेतु अपनी सूची सूची में दो नामों पर अपनी स्वीकृति प्रदान की है। रायबरेली के अलखाना बीजेपी ने केसरगंज से भी उम्मीदवार उतारा है। पार्टी ने करण भूषण सिंह को कैडिडेट बनाया है।

दिनेश प्रताप सिंह साल 2019 में चुनाव लड़े थे, साल 2019 को एक चुनावी सभा में जय पीएम मोदी ने दिनेश प्रताप सिंह के बारे में हास रखा, इसकी तस्वीरें भी खूब चारखल हुई थीं, उसके बाद ही बीजेपी ने इनका बंद बंदता लाना पना. दिनेश प्रताप सिंह पहले कांग्रेस में थे, सूत्रों का दावा है कि दिनेश सिंह ने संजय सेठ के राजधनभा चुनाव में भी अहम भूमिका निभाई थी।

राहुल और प्रियंका गांधी अमेठी और रायबरेली से नहीं लड़ेंगे चुनाव
रायबरेली। अमेठी और रायबरेली सीट से इस बार गांधी परिवार के किसी सदस्य के चुनाव नहीं लड़ने की संभावना है। राहुल गांधी को अमेठी और प्रियंका गांधी को रायबरेली से उम्मीदवार बनाने के कयास लगाए जा रहे थे। लेकिन सूत्रों के मुताबिक राहुल और प्रियंका गांधी दोनों के अमेठी और रायबरेली से चुनाव लड़ने की संभावना नहीं है।

अधीर चौधरी पर भड़कीं ममता कहा- भाजपा के सहयोगी हैं

एजेंसी। 2 मई कोलकाता। लोकसभा चुनाव से पहले एकबार फिर ममता बनर्जी ने अधीर चौधरी पर हमला बोला है। कांग्रेस नेता अधीर रंजन चौधरी ने लोगों से यहां तक अपील कर दी कि तृणमूल को वोट देने से अच्छे है कि आप भाजपा को वोट दें। अधीर के इसी बयान पर अब ममता बनर्जी ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त कर उन्हें इंडिया ब्लाक का गद्दार तक बता दिया। उन्होंने कहा कि आमतेतर में गद्दारों का नाम लेने से बचती हूँ। बहरसपुर में तृणमूल उम्मीदवार यूसुफ पदान के समर्थन में आजीवन रैली के दौरान ममता ने ये बातें कहीं। हालांकि, इस दौरान उन्होंने अधीर रंजन का नाम नहीं लिया। उन्होंने कहा कि बहरसपुर में आज तक तृणमूल के किसी भी उम्मीदवार को जीत नहीं मिली है। कांग्रेस बूढ़े चांदे कर भाजपा और माकपा को मदद से जीतती आई है, इसलिए मेरी आप लोगों से आह्व है कि अपना कोमती वोट तृणमूल उम्मीदवार यूसुफ पदान को देकर उन्हें विजयी बनाएं। उतर, अधीर रंजन ने मुंबईबयान में एक प्रस काँग्रेस में



पद जाने के एक दिन बाद मीडिया के सामने फूट-फूट कर रोए कुणाल घोष

कोलकाता। बीएम कान की सत्कारुं पार्टी तृणमूल काँग्रेस के महासचिव के पद से हटाने के एक दिन बाद गुवाहाटी को कुणाल घोष मीडिया के केमर के सामने फूट-फूट कर रोए हैं। दिवड के विभिन्न मामलों में लंबे समय तक उठे में रहने के बाद तृणमूल के प्रवक्ता के रूप में वह तैनात थे। कुणाल को पार्टी ने उन्हें सभी पद से हटा दिया जिसके बाद गुवाहाटी की मीडिया के सामने आई है। अने समर्थकों के हिल खंडे संधे देते हुए उन्होंने कहा कि भले ही मैं पर पर नहीं हूँ लेकिन सही पव हूँ। कुणाल ने पार्टी कार्यकर्ताओं से कहा कि वह अपनी जान देकर अमेठी सीट करेंगे। हू पर काम करने के दौरान उभर उठे बाव आगोती तृणमूल कार्यकर्ताओं के साथ उठे रहे। हू पर-हू पर में सुदेश बनर्जी और पार्टी के अन्य नेताओं पर हमला बोलेते हुए उन्होंने कहा कि वमको के जरिए पार्टी नहीं चलती है, जमीनी कार्यकर्ताओं के जरिए चलती है। उनका उम्पन वह विकृत भी बदल नहीं करेगी।

अपने बयान पर सम्राई दी और कहा कि भाजपा और तृणमूल में बीच नापक रिश्ता बन गया है। ऐसे में भाजपा और तृणमूल में किसी एक को भी वोट देना एक जैसा है। दोनों एक ही सिक्के के दो पहलू हैं।

The Song of Spring SPRING SUMMER '24 fabindia CELEBRATE INDIA C1-17B, City Centre, Sector 4 Bokaro Steel, City, Bokaro Ph : 7707003355

असफी हॉस्पिटल, धनबाद
 रखें आपके दिल को सुरक्षित !



7808368888 | K. Karam, P.O. Bishnupur, Polytechnic, Dhanbad - 826120

आवाज

धनबाद, हजारीबाग, देवघर व आसनसोल (पश्चिम बंगाल) से प्रकाशित

मौसम

स्थान	अधिकतम	न्यूनतम	वर्षा
धनबाद	38	21	0%
देवघर	44	20	0%
हजारीबाग	42	17	0%
आसनसोल	45	23	0%
रांची	41	20	0%
पटना	40	24	0%

बंगाल के बोदरा से प्रतिदिन तेतुलिया में मंगाए जा रहे 100 टन अवैध कोयला

बाईर क्रॉस कर तरकर मैथन चिरकुंडा, निरसा होते हुए पहुंचा रहे तेतुलिया

जयराम और जीतन कर रहे कोयले की तरकारी



आवाज प्रतिनिधि 2 अप्रैल धनबाद। धनबाद में कोयला तरकारी बंद है। वाकजुद कुछ हाईकोर तरकर कोयला तरकारी कर मिला प्रमाण को चुनौती दे रहे हैं। ऐसा इस्तेमाल को चुनौती माहौल में जिला प्रशासन जिले के

सभी बाईर इलाकों पर रोकिए अभियान चला रही है। ऐसे में बंगाल के बोदरा से धनबाद में अवैध कोयला की गाड़ियों का प्रवेश करना कई सालों भी खड़े हो रहे हैं। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार कोयला तरकर दूसरे रास्ते का इस्तेमाल कर रहे हैं जहां अधिकारियों को नजर नहीं है। यह खेल रात के अंधेरे में अंजाम दिया जा रहा है। बताया जाता है कि तरकर अवैध कोयला लदे गाड़ियों को बाईर क्रॉस कर मैथन, चिरकुंडा, निरसा होते हुए तेतुलिया कोयला पहुंचा रहे। सूत्रों की माने तो इस काले खेल को अंजाम देने में जयराम और जीतन नामक तरकर बखूबी अंजाम दे रहे हैं।

देर रात दो बजे के बाद चलता है कोयले का काला खेल

कोयला तरकारी का काला खेल देर रात दो बजे के बाद शुरू होता है। सूत्रों के अनुसार बंगाल का कोयला तेतुलिया के एक चंचित कोयला करवारी के ठिकानों पर पहुंचता है। पहले यी इनके ठिकानों पर छापेमारी हो चुकी है। सूत्रों का दावा है कि पहले जिस ठिकानों पर छापेमारी के बाद कोयला जवाब किया गया था। अब बाउंड्री गिराकर उक्त कोयले का उदाव कर वहां उसकी जगह रिजेक्शन वाला कोयला रख दिया जा रहा है। इसकी जांच हुई तो इस काले खेल का खुलासा हो जाएगा।

बताया जाता है कि प्रतिदिन 100 टन को कोयले की तरकारी बंगाल से धनबाद में की जा रही है। इस खेल को अंजाम देने में लोकल सर के सरकारी कर्मों की भूमिका संदिग्ध है।

झारखंड की सलीमा टेटे बनीं भारतीय हॉकी टीम की कप्तान

सविता पुनिया की लेंगी जगह



एजेंसी। 2 अप्रैल नई दिल्ली। भारतीय महिला हॉकी टीम में बड़ा बदलाव हुआ है। मिडफील्डर सलीमा टेटे को अनुभवी गोलकीपर सविता पुनिया को जगह इस महीने के आखिर में होने वाले एफआईएच प्रो लीग के वेल्डिंगम और इंग्लैंड चरण के लिए भारत की 24 सदस्यीय महिला हॉकी टीम का कप्तान चुना गया है। वहीं, नवनीत कौर को उपकप्तान बनाया गया है। सलीमा ने हॉकी इंडिया द्वारा जारी विज्ञापन में कहा- मुझे खुशी है कि टीम की कप्तानी दी गई है। यह बड़ी जिम्मेदारी है और मैं इसे लेकर उत्साहित हूँ। हमारे पास मजबूत

टीम है जिसमें अनुभवी और युवा खिलाड़ी हैं। उन्होंने कहा, 'एफआईएच प्रो लीग के आगामी वेल्डिंगम और इंग्लैंड चरण में हम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगे। हम अपनी कमजोरियों से परे पाना है।' सविता ओलंपिक क्वालिफायर और उसके बाद प्रो लीग मैचों में भारत की कप्तान रही थीं। वेल्डिंगम में मैच 22 से 26 मई तक और इंग्लैंड में एक से नौ पुस्करक मिला था।

कांग्रेस प्रत्याशी अनुपमा ने किया नामांकन



आवाज प्रतिनिधि 2 अप्रैल धनबाद। कांग्रेस प्रत्याशी अनुपमा सिंह ने आज जिला साहस्रगालय पदचरम अपना नामांकन किया। उनके साथ उनके पति सह वेदो विभाक अरुण सिंह कई अन्य मंनल सिंह, इरिया विभाक पूर्णिमा

भाजपा के साथ नहीं जाने वाले पर होता है झूठा मुकदमा : सीएम चंपाई

धनबाद। प्रहापा करने वाले लोग भाजपा में शामिल होते ही वारिंग मशीन से घुल जाते हैं। जो उनके साथ नहीं जाता है, उन पर झूठा मुकदमा दर्ज करने का काम करते हैं। ईडी, सीबीआई के मामले में फंसा कर जेल भेजने का काम करते हैं। यह कहना है मुख्यमंत्री चम्पाई सौरन का। सीएम श्री सौरन वुधवार को धनबाद में काँग्रेस प्रत्याशी अनुपमा सिंह के नामांकन के बाद गोलफ ग्राउंड में आयोजित सभा में कही। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सौरन, दिल्ली के

राधक चट्टा हमेशा के लिए खो देते अपनी आंखों की रोशनी लंदन में सर्जरी के बाद हो रही अच्छी रिकवरी

एजेंसी। 2 अप्रैल नई दिल्ली। आप नेता राधक चट्टा को लेकर एक बड़ी हेल्थ अपडेट चर्चा में है। टीओआई की रिपोर्ट के अनुसार, उनकी पार्टी के नेता सौरभ भाद्राज ने बताया कि राधक चट्टा लंदन में आई सर्जरी के लिए गए हैं। उन्हें आंखों की गंभीर समस्या थी, जिसकी वजह से उनकी आंखों की



रोशनी हमेशा के लिए जा सकती

थी। एक रिपोर्ट राधक की आंखों के रेटिना में छेद होने की बात कहती है तो कुछ रिपोर्ट निजी स्रोत के हवाले से रेटिना इंटिचमेंट की जानकारी देते हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक आप नेता राधक चट्टा सर्जरी के बाद अच्छी रिकवरी कर रहे हैं। इस आर्टिकल में रेटिना इंटिचमेंट और विट्रोकोमी के बारे में जानते हैं।

चौपारण : टाब-सलोनिया जंगल में अवैध खनन में एक की मौत

अवैध खनन में एक की मौत युवाओं की मंग पर अंडे परजिन देर शाम निकाला गया शव

आवाज प्रतिनिधि 12 अप्रैल चौपारण प्रखंड के गोविंदपुर पंचायत अंतर्गत ग्राम पटविलाहा के शिव - सलोनिया जंगल में बुधवार को अवैध पत्थर खदान बंद होने से एक मजदूर का टकराव मौत हो गई। घटना स्थल लगभग नौ बजे की है। वहीं अवैध खनन से जुड़े पत्थर माफिया मामला को दबाये रख मौके से फरार हो गया। घटना को सूचना ग्रामीणों ने प्रशासन को दी। घटना के सूचना के बाद थाना प्रभारी, सीओ घटना स्थल पर पहुंच कर ग्रामीणों की मदद से शव निकालने का रेस्क्यू ऑपरेशन करवाया। शवदान लगभग दो सौ फीट से अधिक गहरा होने से नीचे गोलन मशीन के सहारे शव को मिट्टी और पत्थर के नीचे दबे होने के कारण घंटे देर बाद काफ़ी मसकत से शव को बाहर निकाला गया। शव को पहचान छोट्टे सिंह उम्र 50 वर्ष पिता स्व रामधेन सिंह ग्राम नजीरगंज थाना इटखोरी जिला चतरा के रूप में किया गया। इधर मौत के परिजन बड़ी संख्या में घटना स्थल पर जुटे थे। इसी मौके पर सीबीआई के साथ ही आरक्षित थे। आयपी की गिरफ्तारी तथा मुआवजा की मांग कर रहे थे मौके पर सीबीआई सह सीओ संजय कुमार वासव तथा थाना प्रभारी योगेक कुमार सिंह आदि के मदद से शव को बाहर निकाला गया।

सदेशखाली मामले में हाईकोर्ट ने सीबीआई जांच से जताई संतुष्टि

एजेंसी। 2 अप्रैल कोलकाता। पश्चिम बंगाल के सदेशखाली की घटना को लेकर खूब हंगामा हुआ था। कलकत्ता हाईकोर्ट ने सदेशखाली में महिलाओं पर हुए अत्याचार और जमीन कब्जाने के आरोपों की जांच सीबीआई की सौंप दी थी। अब सीबीआई ने जांच की प्रारंभिक रिपोर्ट हाईकोर्ट को सौंप दी, जिस पर अदालत ने संतोष व्यक्त किया है। प्रधान न्यायाधीश टी एस लिवागनम ने न्यायमूर्ति हिरणमय प्रभुसायं के साथ सीबीआई की रिपोर्ट की समीक्षा की। इस दौरान अदालत ने राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) को इस मामले में



एक पक्ष के रूप में शामिल करने की अनुमति दे दी। वहीं, जानकारी की गोपनीय रखने की एजेंसी के अनुरोध को भी स्वीकार कर लिया। कलकत्ता हाईकोर्ट ने 10 अप्रैल को कोर्ट की निगरानी में सदेशखाली में महिलाओं के खिलाफ हुए अपराध, जमीन कब्जाने जैसे आरोपों की सीबीआई जांच का आदेश दिया था।

मोबाइल पर अब दिखेगा कॉलर्स का नाम



ट्राई ने टेलीकॉम कंपनियों को दिखे निर्देश एजेंसी। 2 अप्रैल नई दिल्ली। अगर आपके स्मार्टफोन में किसी का नंबर सेच नहीं है और आपके पास कोई अनजान नंबर से कॉल आती है, तो आपके दिमाग में पहला सवाल

कॉलिंग नेम प्रोजेक्शन का ट्रायल शुरू

ट्राई ने देशभर में मौजूद सभी दूरसंचार कंपनियों को कॉलिंग नेम प्रोजेक्शन फीचर रोलआउट करने का निर्देश दिया है, जिसके बाद देश में मौजूद मोबाइल सेवा प्रदान करने वाली कंपनियों ने इसका इस्तेमाल शुरू कर दिया है। ट्राई के अनुसार, अगर वे ट्रायल सफल होता है तो कॉलिंग नेम प्रोजेक्शन फीचर देशभर में लागू किया जाएगा, जिसके बाद आपको अनजान नंबर के बारे में जानकारी करने के लिए किसी भी बर्ड पार्टी ऐप की जरूरत नहीं होगी।

हरियाणा से शुरू होगी नेम प्रोजेक्शन फीचर

ट्राई ने कॉलिंग नेम प्रोजेक्शन फीचर को टेस्ट करने के लिए देश के सबसे छोटे स्काल का चुनाव किया है, जिसके बाद मोबाइल सेवा प्रदान करने वाली कंपनियों ने कॉलिंग नेम प्रोजेक्शन फीचर की टैस्टिंग हरियाणा में शुरू करने जा रही है। करेगा तो उसका नाम आपको अपने फोन की स्क्रीन पर दिखाई देगा। स्मार्टफोन यूजर्स अपने फोन में अनजान कॉल के बारे में जानकारी लेने के लिए बर्ड पार्टी ऐप का इस्तेमाल करते हैं, जिसमें बहुत सारे यूजर्स टू क्लिकर का इस्तेमाल करते हैं, बर्ड पार्टी ऐप अपनी सुविधाएं देने के लिए इस्तेमाल होने के टाइम पर बहुत सारी परमिसन मांगते हैं, जिसमें कॉन्टैक्ट डिटेन, फोन गैलरी, स्मैक, कैमरा और क्लिकर की जानकारी शामिल होती है।

mocha
DHANBAD

DISHING OUT THE CHEER WITH EVERY BITE!

20/20 MENU NOW SERVING

For Queries: +91 90602 14353, +91 91539 63441

SCAN THE QR CODE TO VIEW THE MENU

20 लाख अबुआ आवास बनवा रही सरकार : मुख्यमंत्री



आवाज प्रतिनिधि। 2 अप्रैल धनबाद। मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन धनबाद में चुनावी सभों को सम्बोधित करते हुए कहा कि झारखंड सरकार ने बीस लाख अबुआ आवास का निर्माण करा

रही है। जनता को तीन कमरा वाला आवास जल्द मिलने जा रहा है। पूरे देश में आज अलग महोत्सव है। उन्होंने भाजपा को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि अख्यद दिन दिखाने का नारा दिया, क्या मिला। पांच साल से जनता परेशान है। आज स्थिति यह है कि भाजपा उम्मीदवार को डराकर नाम चपास तक करवा रही है। जनता के बीच लड़ने से भाजपा डर रही है।

14 लोकसभा सीट डूडी जीतेगी : आलमगीर आलम

मंत्री आलमगीर आलम ने कहा कि लोकसभा के दो चरण के हुए मतदान के रजिशन में यह स्पष्ट हो गया कि भाजपा काफ़ी पीछे चली गई है। झारखंड में 14 लोकसभा जीतने का काम डूडी गठबंधन करेगी। भाजपा सरकार सिंचान को कमजोर करने का काम कर रही है। एकता ही हिंदुत्वान की पहचान है। लेकिन भाजपा इसको तोड़ने में लगी है। भाजपा ने जो प्रत्याशी दिया है। उससे जनता को देखने और समझना चाहिए।



भारी मतों से जीतेगी अनुपमा : पूर्णिमा नीरज सिंह

झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह ने कहा कि अनुपमा सिंह के रूप में डूडी गठबंधन ने एक बेहतर विकल्प देना का काम किया है। साफ़ छवि मजदूरों के लिए हमेशा लड़ने वाले परिवार से अनुपमा सिंह को टिकट मिला। धनबाद की जनता को इन पर विश्वास करना चाहिए। राजेश सिंह भी मजदूरों को खड़े नेता थे। धनबाद लोकसभा से भारी मतों से जीत दर्ज होगी।



सेवा के लिए आई है अनुपमा : अनुप सिंह

विधायक अनुप सिंह ने कहा कि कांग्रेस गठबंधन ने धनबाद में एक साफ छवि की प्रत्याशी देने का काम किया है, जो श्रमिक, किसान, गरीब, शोषित, दलित हर वर्ग की आवाज बनेगी। भाजपा ने बुरे प्रत्याशी देने का काम किया है। जिससे धनबाद की जनता भयभीत है। उमर 50 से अधिक सगीन मामले है। अनुपमा सिंह धनबाद में सेवा के लिए आई है और सेवा करेगी।



खतरों में है लोकतंत्र : मथुरा प्रसाद महतो

विधायक अनुप सिंह ने कहा कि कांग्रेस गठबंधन ने धनबाद में एक साफ छवि की प्रत्याशी देने का काम किया है, जो श्रमिक, किसान, गरीब, शोषित, दलित हर वर्ग की आवाज बनेगी। भाजपा ने बुरे प्रत्याशी देने का काम किया है। जिससे धनबाद की जनता भयभीत है। उमर 50 से अधिक सगीन मामले है। अनुपमा सिंह धनबाद में सेवा के लिए आई है और सेवा करेगी।



मासस प्रत्याशी ने किया नामांकन दाखिल

- रोजगार, एम्स, हवाई अड्डा पहली प्राथमिकता : जगदीश स्वामी
- धनबाद की मतदाता एकजुट हों, भाजपा को उखाड़ फेंके : अरूप चटर्जी



आवाज प्रतिनिधि। 2 अप्रैल धनबाद। धनबाद लोकसभा से मासस प्रत्याशी जगदीश स्वामी ने हज़ारों समर्थकों के साथ नामांकन पत्र दाखिल किया। अरूप चटर्जी ने मासस के केंद्रीय अध्यक्ष सह पूर्व विधायक आनंद महतो, केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष पूर्व विधायक अरुण चटर्जी, बख्त महतो, माधुमी जिला अध्यक्ष पवन महतो शामिल थे। धनबाद लोकसभा क्षेत्र के बोकारो, चंदनपुर, सिंदरी, झरिया, निरसा, धनबाद क्षेत्र से सैकड़ों दोपहिया, तीन पहिया, चार पहिया वाहन से मासस कार्यकर्ता जिला परिषद मैदान पहुंचे। वहीं से खुले

जीप में प्रत्याशी जगदीश स्वामी, पूर्व विधायक अरुण चटर्जी, बख्त महतो, पवन महतो, रुस्तम अंसारी

उखाड़ फेंके तानाशाही सरकार

मासस के केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष सह पूर्व विधायक अरुण चटर्जी ने कहा कि इस बार का चुनाव काफी महत्वपूर्ण है। धनबाद से कई महत्वपूर्ण क्षेत्रों में दूसरे क्षेत्र वाले हैं। जिस प्रकार से देश के किसान एकजुट होकर मंत्री सरकार की किसान विरोधी कानून सभ्य के जॉर पर करवाया। ठीक उसी प्रकार धनबाद के मतदाता एकजुट होकर भाजपा को उखाड़ फेंकना है।

धनबाद का होगा चौमुखी विकास

मासस प्रत्याशी जगदीश स्वामी ने कहा कि जब से भाजपा शासन में आई है। देश अधिक मुन्नगी की ओर जा रहा है। धनबाद के तीन बार के सांसद की खातिरों को धुपने के लिए प्रत्याशी बंदी बंदी है। प्रेम, हवाई अड्डा दूसरे क्षेत्र बला गया। मासस की जीत से ही धनबाद कोलाहल का चौमुखी विकास होगा।

सवार होकर लोगों का अभिवादन करते हुए सिटी सेंटर पहुंचे जहां से पैदल मासस प्रत्याशी जगदीश स्वामी के नेतृत्व में घेरा रानी तालाब होते हुए मेमको मोड़ पहुंचे। मासस ही कर सकती है।

जेबीकेएसएस समर्थकों को पुलिस ने देर रात किया गिरफ्तार

○ अन्य समर्थकों पर भी पुलिस की नजर



आवाज प्रतिनिधि। 2 अप्रैल तोपचांची। जेबीकेएसएस के अध्यक्ष राजेश जबरन महतो को गिरफ्तार लोकसभा प्रत्याशी के रूप में नामांकन के दौरान गिरफ्तार नहीं कर पाने के बाद प्रशासन जेबीकेएसएस के अन्य लोगों पर गाज गिरा रही है। बीते बुधवार को देर रात जेबीकेएसएस के प्रधान महासचिव फरजान खान, अल्पसंख्यक मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष रिजवान क्रांतिकारी, वरीय उपाध्यक्ष संजय महतो सहित दो अन्य कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार कर

रखा। प्रधान महासचिव फरजान खान तोपचांची स्थित अनुपमा से रात के तीन बजे पर का दरवाजा तोड़कर सोते हुए निराश्रित किया तो संजय महतो को गिरफ्तार कर लिया। इनकी गोपनीय तस्वीर से हुई की किसी को कानों कान खबर तक नहीं मिली। दोनों को गिरफ्तार कर पुलिस उपाध्यक्ष संजय महतो सहित दो चार चार तोपचांची मुखिया गुलाम

सर्वर खान ने बताया कि बीते रात लगभग 6 गाड़ी से आई पुलिस की टीम ने फरजान के घर को चारों तरफ से घेर लिया और लकड़ी का मुखर दरवाजा तोड़कर अंदर प्रवेश कर फरजान को खबरदारी हिरासत में लिया और अपने साथ ले गए। उनसे पूछने पर कुछ भी बताने को तैयार नहीं थे। जबकि फरजान पर किसी तरह का केस भी नहीं है।

नामांकन के दिन ही कांग्रेस को बड़ा झटका, प्रदेश महासचिव ने दिया इस्तीफा

कांग्रेस में नहीं मिल रहा कार्यकर्ताओं को सम्मान : मुकेश

आवाज प्रतिनिधि। 2 अप्रैल झरिया। विधायक अनुप सिंह की पत्नी अनुपमा सिंह को प्रत्याशी बनाने के बाद से कांग्रेस नेताओं की नागराजी खुलकर दिखने लगी है। कुछ दिनों पूर्व अनुपमा सिंह से नागराज झारखंड प्रदेश कांग्रेस कार्यकर्ता के सदस्य सह डेटक नेता सहज चौबे ने पार्टी में सभी पूर्व व प्राथमिक सदस्यों से इस्तीफा दे दिया था। दूसरा झटका अनुपमा सिंह के नामांकन के साथ ही लगा। नामांकन के दिन झरिया प्रेस क्लब में प्रदेश महासचिव मुकेश राणा अपने समर्थकों के साथ प्रेस वार्ता कर अपने समर्थकों से इस्तीफा देने का एलान कर दिया। प्रेस वार्ता के दौरान मुकेश राणा ने बताया कि कांग्रेस पार्टी में नाना है, ना निवृत्त है और ना ही कार्यकर्ताओं का सम्मान है। हर बार कांग्रेस आलाकमान द्वारा धनबाद की धरती पर पैराशूट



प्रेस वार्ता में मुकेश राणा और अन्य

प्रत्याशी घोषित कर देती है। इस बार झारखंड कांग्रेस के पदाधिकारियों ने स्वयं की राजनीति करते हुए एक बार फिर से कार्यकर्ताओं को पीछे छोड़ते हुए पैराशूट प्रत्याशी उतार दिया। मुकेश राणा ने कहा कि विगत 12 वर्षों से यूप कांग्रेस कार्यकर्ता के रूप में काम करता आ रहा है, कई वर्षों तक पार्टी में बिना पद में रहते हुए पार्टी का काम किया, और पार्टी का सेवा करने का मौका मिल, अभी मैं यूप कांग्रेस के प्रदेश सचिव के पद पर हूँ। बीते तीन साल से झारखंड यूप कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष द्वारा भी प्रति उनका रवैया सही नहीं रहा है और उनका बातचीत करने का जो तरीका एवं रवैया रहा है। उससे झारखंड यूप कांग्रेस के कई कार्यकर्ता आज भी उनसे काफी नाराज हैं, जो कि पार्टी हित के लिए सही नहीं है, मैं उनके इस रवैये से काफी दुखी होकर मैं अपने पद और पार्टी से इस्तीफा दे रहा हूँ जिसकी जानकारी मैंने यूप कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीनिवास जी, एवं झारखंड यूप कांग्रेस प्रभारी शिशुता सेहा को भी दे दिया है।

धनबाद लोकसभा के लिए अतक आठ उम्मीदवारों ने किया नामांकन

25 ने खरीद नामांकन पत्र

धनबाद। मा 29 अप्रैल से आरम्भ लोक सभा क्षेत्र के लिए प्रारम्भ हुए नामांकन ने गुरुवार को आठ उम्मीदवारों ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया है। गुरुवार को तीन उम्मीदवारों ने अपना नामांकन दाखिल किया है। विधायक उम्मीदवार जयक शाह और उमेश पाववान तथा अखिल भारत हिन्दू महासभा के संजय कुमार सिंह ने आज जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपमुख्य मावली मिश्र के साथ नामांकन पत्र दाखिल किया। वहीं एक मई को कांग्रेस पार्टी की उम्मीदवार अनुपमा सिंह, मासवादी समन्वय समिति के जगदीश स्वामी और पीपल्स के वॉक इंडिया - डेमोक्रेटिक के वीर कृष्ण दासने नामांकन पत्र दाखिल किया था। बीजेपी के बलू महतो और स्वतंत्र उम्मीदवार प्रेम प्रकाश पाववान ने 30 मई को नामांकन किया था। नामांकन आरम्भ होने से अब तक कुल 25 लोगों ने अवक नामांकन पत्र खरीदा है पर सिर्फ आठ उम्मीदवारों ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया है।

मछली लदी वैन में जहर देकर भाग रहे युवकों ने व्यवसायी को मारी गोली

खोसा बरामद डीएसपी समेत भारी सख्त में पहुंचे पुलिस अधिकारी

एक दिन जहर की शीशी फेंककर दी थी जान मारने की धमकी

आवाज प्रतिनिधि। 2 अप्रैल गोविंदपुर। गोविंदपुर थाना

अंतर्गत जोटी रोड ऊपर बाजार में गुरुवार को रात 8-45 बजे मछली लदी फिकअप वैन पर जहर देकर भाग रहे दो युवकों ने पीछा कर रहे मनेज यादव पर गोली चला दी। उसने फिटफूल से दो फायर किया। एक मिस हो गया और दूसरा मनेज यादव की जंघा पर लगा। घटनास्थल से पुलिस ने एक छोटा बरामद किया है। घटना की खबर सुनते ही पुलिस इंस्पेक्टर रविशंकर प्रसाद मौके पर पहुंचे। इसके बाद

डीएसपी विधि व्यवस्था दीपक कुमार, निरसा सीबीआई गोपिनिक रजत बखला, चिरकुसुम धानेश्वर सुनील कुमार सिंह सोनत बड़ी संख्या में पुलिस अधिकारी को गोविंदपुर ऊपर बाजार पहुंचे और मामले की छानबीन शुरू की। बताया जात है कि जेएचए 15 एफएफ 0941 नंबर की फिकअप वैन पर गुरुवार को कलका एवं गुरु मछली लाइसेंस पटना ले जा रही थी। आदरसोल में मछली गाड़ी का इससे मछलीयार पर गई थी।

सीबीआई ने सीबीएच ग्रुप के अधिकर्ता को 20 हजार घूस लेते किया गिरफ्तार

तबादला कराने के लिए मांगे थे 1 लाख, पहली किश्ते लेते ही पकड़या

आवाज प्रतिनिधि। 2 अप्रैल धनबाद/निरसा बाजार। ईंग्लिश म्यूसा क्षेत्र के सीबीएच ग्रुप के अधिकर्ता अरुण पांडे को बीते बुधवार को शाम छह बजे उनके कुमारापुत्री स्थित आवास से थोड़ी दूर मामलखो कॉलेजियर से समीप हरियाजाम के फ्लैट कर्मी से घुस लेते री हाथ गिरफ्तार किया। इसके बाद मुसामा क्षेत्र के अधिकारियों में हड़कंप मच गया। सीबीआई की टीम पांडे को रात भर मुसामा गेट हाउस में रखकर प्रस्तावित करने के बाद गुरुवार को सुबह अपने साथ धनबाद ले गईं। हालांकि इस पूरे मामले में न तो सीबीआई के अधिकारी और न ही

कोर्ट ने दिया ईसीएल अधिकारी पांडे को दो दिनों का सीबीआई रिमांड

दुसराब के एज में ईंग्लिश कर्मी सजीव कुमार से बीस हजार रुपए रिशत लेते री हाथ धारा हरिया जाम ईंट कुमारापुत्री कॉलेजियर के एजेंट राम प्रसाद पांडे को सीबीआई ने गुरुवार की देर शाम कोर्ट में धका किया। मामले के अनुसार कर्मी सजीव सिंह ने कोर्ट में आवेदन दायर कर आरोपी राम प्रसाद पांडे की धारा दिनों की सीबीआई हिरासत की मांग की। कोर्ट को फिर आवेदन में सीबीआई ने कहा कि जांच पड़ताल में कई कागजात मिले जिनके संबंध में छल ताल अवश्य है। सीबीआई के शिपे न्यायाधीश सह जिला एवं सत्र न्यायाधीश उनीकांत पाठक की अदालत में कई कागजात मिले जो दो दिनों की सीबीआई हिरासत देने का आदेश दिया है। कॉलेजियर एजेंट रामप्रसाद पांडे को बुधवार को सीबीआई की टीम ने शाम करीब साढ़े छह बजे 20 हजार रुपये रिशत लेते दोबो लिखा था। आरोप है कि कॉलेजियर की कर्मी सजीव कुमार सिन्हा का दूसरे जगह से ट्रांसफर कर लाने के एज में एक लाख रुपये रिशत की मांग की गई थी। शिकायतकर्ता ही कुछ बात रहे हैं। अधिकारी उनके आवास आते-गुरुवार को सुबह ही सीबीआई के जाते रहे। घटना के बाद पांडे के

हरियाजाम कॉलेजियर कार्यालय को भी सील कर दिया था। गुरुवार को सुबह जांच-पड़ताल के बाद ऑफिस को खोल दिया गया। क्षेत्र में चर्चा चल रही है कि हरियाजाम कॉलेजियर के कर्मी सजीव सिन्हा का तबादला सेंट्रलपुल रेजुवे सर्चिजिंग करवाने के लिए करिव एक लाख देने की बात तय हुई थी। उसकी कड़ी में सुधवार को निरसा में 20 हजार रुपया पहली किश्त देने कुमारापुत्री कॉलेजियर उनके आवास पर पहुंचा, लेकिन इससे पूर्व निरसा में इसकी शिकायत सीबीआई को दे दी थी। उनकी शिकायत पर ही सीबीआई ने अधिकारियों को पकड़ने के लिए जाल बिछा दिया था। जैसे ही कर्मी अधिकारियों को पैसा देने लगा वैसे ही सीबीआई ने उन्हें रिशत लेते री हाथ पकड़ लिया।

Follow Us

WEEKEND SPECIALS

Chicken Changezi & Chicken Biryani

WE ARE ON

zomato

Order Your Favourite Mughlai

1st Floor, Astha Twin Tower,
Saraidhela, Dhanbad,
Jharkhand - 828127

7520092312
7979991020

Scan Code to view Karim's Dhanbad Menu

सिकुड़ रही नदियां, गुम हो रहे तालाब जलसंकट से त्रस्त धनबाद रेड जोन में पहुंचा

रिश्ति नहीं सुधरी तो साल 2050 भीषण प्रसवती की गथा लिखा डालेगा

14 वर्षों से पूरा फाँक रही स्टेट गाऊड वाटर ऑथोरिटी की योजना

आवाज प्रतिनिधि, 2 मई | इंदौर प्रान्त

धनबाद। नदियां सिकुड़ती जा रही हैं। तालाबों गायब हो रही हैं। कोयलांचल की विद्युतशक्ति की कमी को पूरा करने के लिए स्टेट गाऊड वाटर ऑथोरिटी की योजना 14 वर्षों से पूरा फाँक रही है। इस कारण से यहां के भूराज में पानी की स्थिति श्लाकाक मचा रही है। नर सरकार की संस्था वाइलड लाइफ फंड ने पिछले वर्ष ही अपनी खेच रिपोर्ट में कहा दिया था कि देश के



28 बड़े शहरों में धनबाद भी एक ऐसा शहर होगा जो वर्ष 2050 तक पानी के संकट को लेकर जॉर्ज ग्रॉह करेगा। वह शहर चार घंटे तक जल संचयन में मजबूर होना पड़ेगा और और 700 करोड़ डॉलर की लागत के साथ कई सलाहक नदियों में पानी कम होने से लोगों की आवश्यकताएं पूरी नहीं हो पा रही हैं।

जिले का 11 स्थान पहले से ही घोषित है ड्राई जॉन धनबाद के 11 स्थानों को पहले ही ड्राई जॉन घोषित किया जा चुका है, जिसमें बंकमंडी, धोटाडा, टेलीफोन एक्सचेंज रोड, नंदमहारी, धनसरा, बसकोला, झरिया, धामसरा, निरसा के कुछ कोलियरी जगह हैं। यहां बोरिंग का पानी नहीं निकल सकता है।

अमल में नहीं कार्य योजना राज्य में ग्राउंड वाटर के बेहिसाब दोहन को लेकर झारखंड सरकार ने वर्ष 2018 स्टेट ग्राउंड वाटर ऑथोरिटी भूमि जल संकट को मॉटेन रखने के लिए एक नई पॉलिसी तैयार की थी। इसके तहत डीप बोरिंग पर रोक लगाने की तैयारी थी, मगर वर्ष 2011 में तैयार किया गया संशोधित प्रयास 14 साल बाद भी धिमांगीय फाहलो में कैद होकर धूल फाँक रही है।

कोलियरी इलाकों में स्थिति काफी गंभीर पिछले वर्ष पहरी क्षेत्रों में जहां 12 मीटर पर पानी मिल जाता था। यहां अब 15 मीटर पर भी पानी नहीं मिल रहा है। कोलियरी क्षेत्रों में स्थिति इससे भी खराब है। कोलियरी क्षेत्रों में पहले जहां 14 से 15 मीटर में पानी मिल जाता था, वहां अब 17 से 18 मीटर पर पानी मिल रहा है।

विद्युत बोरिंग पर रोक नहीं झारखंड सरकार द्वारा जो प्रस्ताव तैयार किया जा रहा था, उसमें निजी बोरिंग पर टैक्स लगाए जाने का फंसल कर रहा था। इसके बाद निजी एन जॉयंट बोरिंग में छूट देने का निर्णय लिया गया, फिर भी वह नई पॉलिसी अलाक कारगर नहीं हुई है और नियम को लागू पर खतरा डिया बोरिंग करवाया जा रहा है, जिससे स्थिति विपन्न की उदरनिर्वाह कई संकेत को जन्म देती है।

यहां है डीप बोरिंग डीप बोरिंग को उच्च प्रवाही नलकूप भी कहा जाता है। इनका बोरिंग 800 फीट से 1200 फीट तक गहरा किया जाता है। बोरिंग का डायमीटर सदैव छह इंच होता है। जबकि केसिंग सदैव आठ इंच का होता है। इससे भू-गर्भ पानी का अत्यधिक दोहन होता है। ऐसे बोरिंग अमानवः अधीनस्थ, ग्रेडेंट कालेसर, आर्टमेटिड एवं व्यावसायिक संस्थानों में कराया जाता है। नगर निगम भी अपने क्षेत्र में डीप बोरिंग कराता रहा है।

कांग्रेस के धनबाद लोस प्रभारी शुक्ला ने कहा खेती की वजह से अनुपमा का पलड़ा भारी



धनबाद। हाउसिंग कॉलोनी स्थित कांग्रेस दफ्तर में गुस्वारा को प्रदेश कांग्रेस महासचिव बत धनबाद लोसप्रभारी प्रदीपकुमार शुक्ला ने प्रदर्शन में कहा कि भाजपा पिछले 10 साल से लोकतंत्र को खत्म करना चाहती है, उसी को रोकने की आवश्यकता कांग्रेस द्वारा की जा रही है। लोकतंत्र रहेगा तब ही इस देश में पाटी और नर रहेगे। आज जब भी विपक्ष शरारत करने में सफल करते हैं तो डंडी और सोबीतों द्वारा उनके आवाज को दबाने की कोशिश की जाती है वही आज आम जनता महंगाई, बेरोजगारी सहित अन्य मुद्दों को लेकर परेशान है। धनबाद के मतदाताओं से लोकतंत्र के इंसफाक के तराजू उठाकर एक तरफ नीति सिद्धांत पानन करने वाली साफ छवि रखने वाले कांग्रेस की प्रत्याशी अनुपमा सिंह वही दूसरी ओर भाजपा के उम्मीदवार दुल्लू महतो को खबर देने की अपील की। दया किम कांश प्रत्याशी अनुपमा सिंह का पलड़ा हमेशा भारी रहेगा। मौके पर प्रभात सुर्यालियो और प्रसाद निधि समेत आम जनता थे।

सहरसा, पटना से नई दिल्ली के बीच चलेगी स्पेशल ट्रेन, धनबाद के रास्ते चलेगी हावड़ा-इंदौर

आवाज प्रतिनिधि, 2 मई। धनबाद। गाँवियों की सुविधा के मॉटेनजर कई स्पेशल ट्रेनों का परिचालन किया जा रहा है। इसी इच्छा में सहरसा एवं पटना से नई दिल्ली एवं धनबाद के रास्ते हावड़ा-इंदौर स्पेशल ट्रेन संचालित की जायेगी। गाड़ी सं. 04037 सहरसा-नई दिल्ली अनारहित स्पेशल 4 मई 2024 को सहरसा से 7 बजे प्रस्थान कर खगड़िया, बेगूसराय, बरौनी, समस्तीपुर, मुजफ्फरपुर, हाजीपुर, सोनपुर के रास्ते अगले दिन 7 बजे नई दिल्ली पहुंचेगी। गाड़ी सं. 09336 हावड़ा-इंदौर



क्र. सं.	गाड़ी सं.	गाड़ी का नाम	प्रारंभण का दिन	रूट/कार्य
1	08183	राज-पटना स्पेशल	04.05.24	29.06.24
2	08184	पटना-राज स्पेशल	04.05.24	29.06.24
3	08014	मुजफ्फरपुर-राज स्पेशल	03.05.24	28.06.24
4	08013	राज-मुजफ्फरपुर स्पेशल	02.05.24	27.06.24
5	08623	राज-हावड़ा स्पेशल	04.05.24	29.06.24
6	08624	हावड़ा-राज स्पेशल	04.05.24	29.06.24

बूथ स्तरीय कार्यकर्ता ही जिताते हैं पार्टी को चुनाव : अशोक सिंह

आवाज प्रतिनिधि, 2 मई | बरवाअड्डा

लोकसभा चुनाव को लेकर गाँवद्वार प्रखंड क्षेत्र के इंडिया गठबंधन के नेताओं व कार्यकर्ताओं की महत्वपूर्ण बैठक बरवाअड्डा में हुई। अध्यक्ष कांशिवर के प्रखंड अध्यक्ष मनोज हाड़ी व संचालन गाँवद्वार प्रखंड लोकसभा पंचायत अनिल साव ने किया। सर्वप्रथम से गाँवद्वार प्रखंड क्षेत्र को पांच जॉन में बाँटकर बूथ कमेटी का निर्माण किया गया। इसके अलावा गाँवद्वार प्रखंड के सभी बूथों में पाँच स्तरीय कार्यकर्ता, ग्रामपंचायत, आराज व अन्य इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ता, अपने बूथ को मजबूत करें और सिंदर विधान सभा क्षेत्र से पार्टी उम्मीदवार को लोड दिलाए। बूथ स्तरीय कार्यकर्ता ही पार्टी को चुनाव जिताते हैं। बैठक में आर के प्रवेश सचिव योगेश सिंह, ग्रामपंचायत के प्रखंड अध्यक्ष आनंदकुमार ने अनुपमा सिंह को उम्मीदवार को बनाया है। बूथ



स्तरीय इंडिया गठबंधन के सभी नेता व कार्यकर्ता एकजुट होकर आपसी मतभेद का त्याग कर पार्टी उम्मीदवार को जिताए का संकल्प ले। विभिन्न अतिथि अशोक सिंह ने कहा कि इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ता अपने, अपने बूथ को मजबूत करें और सिंदर विधान सभा क्षेत्र से पार्टी उम्मीदवार को लोड दिलाए। बूथ स्तरीय कार्यकर्ता ही पार्टी को चुनाव जिताते हैं। बैठक में आर के प्रवेश सचिव योगेश सिंह, ग्रामपंचायत के प्रखंड अध्यक्ष आनंदकुमार ने अनुपमा सिंह को उम्मीदवार को बनाया है। बूथ

ईसीकेआरयू ने मनाया मजदूर दिवस, किया झंडोत्तोलन

आवाज प्रतिनिधि, 2 मई | धनबाद

इंटर सेंटर लेवेल मजदूरों की गुणवत्ता धनबाद शाखा (2) हर साल की तरह इस साल भी शिल कॉलोनी स्थित शाखा कार्यालय प्रांगण में मई दिवस का आयोजन किया गया था। शाखा अध्यक्ष एन के खवास के द्वारा झंडोत्तोलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। उपस्थित सभी कार्यकर्ताओं को मई दिवस का वेष लगाया गया। इस कार्यक्रम में शाखा अध्यक्ष एन के खवास के अलावे शाखा सचिव आर के सिंह, सोहन दास, सुभाष चक्रवर्ती, एमवी सिंह, एमके मुकेश, अमितकुमार कुमार, परमेश्वर कुमार, एस मुंजेश्वर यादव, बूके पांडेय, एमके नूरुस अंसारी, ताहिर पांडेय, इमरान अंसारी, अमित कुमार, विनायक अंसारी, बंभम सिंह, निरमल मंडल, अक्षय राज, अनवर अंसारी, इशराक अंसारी, अली अख्तर अंसारी, तबरेज अंसारी, मकरून्नी अंसारी आदि मौजूद थे।



कुमार, महेंद्र कुमार, कोलेश्वर कुमार, विरवाजी मुकुंजी और दीपक कुमार उपस्थित रहे। वही दूसरी तरफ लाइन शाखा के कांशिवर परिसर में आयोजित एक कार्यक्रम में इंधन शाखा सचिव जेके साव के द्वारा झंडा तोलना किया गया व मुख्तार रूप से शाखा अध्यक्ष प्रशांत बनर्जी, कोयलाख सौरभ प्रसाद, अनुपम कुमार इत्यादि उपस्थित थे।

सड़क दुर्घटना में एसआईएस गार्ड की मौत

अयोध्या मुख्य सड़क पर अज्ञात वाहन की चोट में आया | इट्यूटी आने के क्रम में हुई घटना

आवाज प्रतिनिधि, 2 मई | धनबाद

धनबाद। गुरूवार को अज्ञात वाहन की चोट में आकर एक एसआईएस गार्ड की दर्दनाक मौत हो गयी। घटना छोटा अयोध्या हाइवे सड़क पर घटी। मृतक की पहचान अशोक बाउरी के रूप में की गयी है जो एम्बाराइड मुंडा थोड़ा का रहने वाला था। घटना के बाद पुलिस की मदद से घने आदान पानन में धनबाद एम्बाराइडपरिचालन अस्पताल लाया गया जहाँ चिकित्सकों ने उसे जल्द के बाद मृत घोषित कर दिया। जंच के दौरान पुलिस ने मृतक के पीछे मृतक से उरक सामान को भी देखा। सूचना मिलते ही अयोध्या के फौजदार का घराणा की पहचान अस्पताल पहुंचे और एमजेडी के एचआर सामन कुमार सिंह भी मौके पर पहुंचे थे।



मया है। घराबालों ने बताया कि मृतक एसआईएस में गार्ड की नौकरी लाभना 6 सालों से कर रहा था। एम्बाराज को भी घर से इट्यूटी के लिए ड्राइवर दे के निकला था। इसी बीच अयोध्या के पास यह घटना होने की सूचना मिली। परिवार का घराणा पोषण उरु के कंधों पर था परधान की खबर मिलते ही एसआईएस एमजेडी के एचआर सामन कुमार सिंह भी मौके पर पहुंचे थे।

नारी न्याय को मिलेगा नई ऊर्जा : सीता राणा

धनबाद। महिला कांशिवर की जिलाध्यक्ष सीता राणा ने कांशिवर प्रत्याशी अनुपमा सिंह के पक्ष में शहर के दर्जन अधिक स्थानों को दौरा कर कांशिवर के पक्ष में मतदाता वोट की अपील की है। मौके पर कहा कि कांशिवर पार्टी का नामांकन और जन सभा पुष्टिनासिक रहा। सीता राणा ने कहा कि कांशिवर का पांच न्याय निसर में नारी न्याय भी शामिल है और नारी न्याय को नई ऊर्जा मिलेगी। धनबाद लोकसभा में महिला प्रत्याशी देकर इसकी शुरूआत हुई है और अपने वाले समय में धनबाद में महिलाओं की भागीदारी बढ़ेगी चाहे राजनीति हो या सामाजिक या फिर आर्थिक। धनबाद में कांशिवर प्रत्याशी अनुपमा सिंह की बड़ी जीत होगी और इसमें महिलाओं की भूमिका महत्वपूर्ण होगी। मौके पर हेमंती जयसवाल, रुची खात्रु, सावित्री देवी, सावित्री देवी, सरस्वती देवी, सुंरी देवी, कलावल देवी, सावित्री कोड़ा, विंदु देवी, नूनन विद्यवर्मा, सुनीता निषाद, साहिना वानो, अजमेरी खात्रु, गौला सिंह, प्रतिमा पांडेय, आरती देवी, माधुरी कुमार, जानकी देवी, रिंकु कुमारी, सकिला खलुते आदि मौजूद थीं।

एएसएसएलएनटी महिला कालेज ने गांव में चलाया मतदाता जागरूकता कार्यक्रम धनबाद। भारत सरकार के शिक्षा मंत्रालय द्वारा स्थापित कार्यक्रम उन्नत भारत अभियान के अंतर्गत उच्च शिक्षण संस्थाओं द्वारा गौद लिये गये गांवों में आयोजित ग्राम सभा में समाहित होने के निदेश के अनुसार एएसएसएलएनटी महिला माध्यमिकविद्यालय, धनबाद की ओर से बूथीय समन्वयक निरजा अनेला खल्लू एवं छात्राओं ने धनबाद को धनबाद के पोखरा गांव के पंचायत सभा में आयोजित ग्राम सभा में भाग लिया। इस बैठक में गांव के कई प्रतिनिधि विजयें मुखिया तथा कुमारी देवी, तैयार सेवक मोहम्मद नुरुल, मुखिया प्रतिनिधि नरेश कुमार, पंचायत समिति प्रतिनिधि विद्यवर्मा, बरवा, ज्ञान केन्द्र संचालक राजकुमार शर्मा भी छी एवं कविता कुमारी एवं अन्य प्रतिनिधि भी शामिल थे। इस सभा में गांव के जन प्रतिनिधियों द्वारा निरमल देवी पर चर्चा हुई - प्रजा केन्द्र को पंचायत भवन में संचालित करना।

संक्षिप्त खबरें

बेरोमी विधायक अनुप सिंह ने किया चिरकुंडा का दौरा



धनबाद। कांशिवर विधायक अनुप सिंह ने कांशिवर प्रत्याशी अनुपमा सिंह के पक्ष में चिरकुंडा क्षेत्र में जनसंघर्ष अभियान चलाया। उन्होंने लोगों से कहा कि यह लाइव संचिधान व बिन्दुनदान को बचाने की है। जातिवर्ग के भेदभाव को दूर करने के लिए है। सभी वर्गों के समान के लिए है। राष्ट्रीय कर्माच व निजीकरण के बीच फर्क पघचानने के लिए है। लोग इसको पालन और अपना मतदान संचय पघचान करे। विभिन्न जाति समुदाय के बीच में जो एक नरकर भाव महोहो है। लोगों से अपील किया कि कांशिवर प्रत्याशी अनुपमा सिंह के पक्ष में मतदान करें। मौके पर युवा राजद के जिलाध्यक्ष विजय मिश्रा, मुसुरी लौ, लाल बाबू यादव, किशोरी यादव, उपेन्द्र यादव, राजनील बाबरी, उमा शर्मा, भी अंतर्गत, आनंद उरवा उर्फ नरेंद्र, संकर कुमा आदि थे।

बीबीएमकेयू में 4 मई से यूजी नानांकन के लिए चांसलर पोर्टल पर ऑनलाइन फॉर्म भर सकेंगे छात्र

धनबाद। बीबीएमकेयू में 4 मई से लेकर 25 मई तक छात्र एवं छात्रा यूजी नानांकन के लिए चांसलर पोर्टल पर ऑनलाइन फॉर्म भर सकेंगे। बीबीएमकेयू के अंतर्गत आने वाले विभिन्न कॉलेज हैं। सभी का इस बार नानांकन इंटर के मार्क्स के आधार पर होगा। पिछली बार बीबीएमकेयू में सोसुईटी के माध्यम से 50 प्रतिशत सीट पर नानांकन हुआ था। लेकिन इस बार सोसुईटी को पूर्ण रूप से यूजी नानांकन में हटा दिया गया है। फॉर्म ऑनलाइन माध्यम से चांसलर पोर्टल पर भरणे। पहला लिस्ट 29 मई, दूसरा लिस्ट 13 जून और तीसरा लिस्ट 25 जून को निकाला जाएगा। अभी तक विध्यालय के द्वारा तीन लिस्ट निकाले, इसी का दिना निर्दिष्ट दिया गया है।

विधायक दुल्लू महतो नहीं हुए हाजिर अदालत ने दिया गवाह पेश करने का आदेश

धनबाद। किंग महतो के हाईवा व टीएर वुट्ट और डोमन महतो पर जानलेवा हमला करने के मुकदमे की सुनवाई बुधवार को अदालत में हुई। इस दौरान आरोपी दुल्लू महतो हाजिर नहीं आए। एम्बाराइड के विधि न्यायाधीश जी के अचरथी को अदालत ने दोनों मान्यता में अभियोजन को गवाह पेश करने का आदेश दिया है। इस मामले में पिछली सुनवाई के दौरान गवाह का निरुप ही नहीं हो पाया था। अदालत द्वारा गवाह पेश करने के लिए नए नार्थ को अदालत का निर्देश दिया था।

खेल खेल में मानसिक विकास पर लगी कार्यशाला

धनबाद। खेल खेल में बच्चों के मानसिक विकास और स्वास्थ्य संवर्धन की दृष्टिकोण से सरावदेला के भारत थैपेरी सेंटर में यूरो किडज शख्स के साथ मिलकर जागरूकता कैंप का आयोजन किया गया। इस जागरूकता कैंप का उदेश्य बच्चों के समग्र विकास और इसके लिए केंद्र के परिवारको को दख बनाना है। थैपेरी सेंटर की टीम ने इस दौरान विभिन्न खेलों के माध्यम से बच्चों के शारीर तथा मानसिक को सक्रिय करने की आशुति बनाई। कैंप में बच्चों के साथ उनके अभिभावकों ने सक्रिय भागीदारी निभाई और थैपेरी सेंटर के प्रतिनिधियों ने जागरूकता के विषय पर प्रकाश डाले।

भीषण गर्मी में पानी के लिए तरसे बीबीएमकेयू के छात्र, आभाविप ने किया कुलपति का घेराव

धनबाद। विनेद विहारी महतो कोयलांचल विद्युतबिद्यालय में बुधवार को विद्युतबिद्यालय कैम्प में पीने का पानी कती भी नहीं मिली और नहीं वासवास जने के लिए पानी का कोई व्यवस्था था। इस भीषण गर्मी में वह संकेत को देखते हुए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के विद्युतबिद्यालय अखिल विरंजीवी विद्यकर्ता के नेतृत्व में विद्युतबिद्यालय के कुलपति का घेराव किया गया। विद्युतबिद्यालय अध्यक्ष विरंजीवी विद्यकर्ता ने नाराजगी जताते हुए कुलपति को कहा पेशवा की समस्या से अवगत कराया। और कहा कि आज अति कुश्न ना कुछ विद्युतबिद्यालय में समस्या होनी राती है। विद्युतबिद्यालय के कई कार्यकर्ता भी हड़ताल पर बैठे हुए हैं। विरंजीवी काण्वि विद्युतबिद्यालय का सभी तरह का काम बाधित हो चुका है। विद्युतबिद्यालय प्रशासन एक कमर्शियल के बीच खर एवं छात्रा बच गए हुए हैं। वह कमर्शियल अंदोलन को देखते हैं।

मारवाड़ी महिला समिति ने कुलियों संग मनाया मई दिवस

धनबाद। मई दिवस के अवसर पर अखिल भारतीय मारवाड़ी महिला समिति धनबाद शाखा द्वारा वहां के विद्युत बिरयान पर एक सौ कुलियों के बीच चणपल, गमछा, शैला और छता का स्टेशन किया गया। इसके अलावा सत्तु और फूटी भी बाँटकर मई दिवस मनाया गया। इस दौरान वहांकों ने कहा की कुली भी समाज के प्रमुख अंग हैं, जो वाज्य के दौरान हमारी मदद पहुंचाते हैं। मौके पर संतुनन की शाहव वजाज, सुधा खेतवा, अरणा भगवतिना, अनुपम हड़ोटीया, साकिना सिंघल, सुशील अग्रवाल, निरसा अग्रवाल, किरण अग्रवाल, कमलेश अग्रवाल, संजु खलपति सहित अन्य मौजूद थीं।

नई युजी-2024 परीक्षा केंद्रों पर सुरक्षा की गृहारा - धनबाद में है आठ सेंटर

धनबाद। देश के सभी मंडलक कालेजों में रज्जाक चिकित्सा शिक्षा में प्रवेश के लिए समान राष्ट्रीय प्रवेश-सहा-प्रवेश परीक्षा (यूजी)-2024 का आयोजन राष्ट्रीय चिकित्सा आयोग अयोजित होगा, 2019 की धारा 14 के अनुसार परीक्षा के रूप में आयोजित आसामी 5 मई किया जाना है। वह परीक्षा के माध्यम से बीएएमएस/बीएचएमएस और बीएएमएस/पादकर्म में स्नातक पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए आयोजित होगी। स परीक्षा का आयोजन राष्ट्रीय परीक्षा आयोग द्वारा धनबाद स्थित देश के विभिन्न क्षेत्रों में आयोजित होगी। धनबाद एमजेडी के कोऑर्डिनेटर आसुतोना कुमार ने बताया कि रिवरवा 5 मई को धनबाद के आठ सेंटरों पर कुल 4048 छात्र एवं 200 मिन्ट (03 घंटे 20 मिन्ट) के परीक्षा में भाग लेंगे जो दोपहर 02:00 बजे से दोपहर 05:20 बजे तक चलेंगी। उन्होंने बताया कि उन्होंने धनबाद को सिटी एरिया अंतर्गत कुमारा और एमजेडी उपर्य उरक के लिए मारवाड़ी सभी परीक्षा के केंद्रों पर सुरक्षा को व्यवस्था करने की सुरक्षा के सिटी एरिया अंतर्गत कुमारा से संचालन होना है। अतिरिक्तियों ने सभी परीक्षा केंद्रों को संचालन के लिए अतिरिक्तियों के थे धारा प्रक्रिया को आसुतकर निदेश जारी कर दिया है। उन्होंने बताया कि यूजी गॉवर्नर सिद्ध चिकित्क विद्यालय, टीएच पर 504 छात्र, डाकटा दास काउंसिलर अकरमजी में 480 छात्र, सैदीली जामाडोम में 648, डीएनजी कोयलांचल में 720, झारखंड चिकित्सा स्कूल में 288, डीएनजी लोदान में 504, किक्स गॉवर्नर जॉरिया में 463 और डीएनजी कुकुंडा में 440 इस परीक्षा में शामिल होंगे।

कोडरमा लोकसभा से विनोद सिंह और प्रो जयप्रकाश ने किया नामांकन

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई

गिरिडीह। 1 मई बुधवार को कोडरमा लोकसभा से जहाँ एक ओर इंडी गठबंधन के प्रत्याशी विनोद सिंह ने नामांकन का पर्चा दाखिल किया। वहीं दूसरी ओर निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में गाँडैय के पूर्व विधायक प्रो जयप्रकाश वर्मा ने नामांकन का पर्चा दाखिल किया। इन दोनों ने जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त नसन प्रिंशियल लकड़ा के समक्ष नामांकन का पर्चा दाखिल किया। वहीं गुरुवार को केंद्रीय राजस्व नजी सह एनएचए से कोडरमा लोकसभा को लक्ष्मी अल्पभूमी देवी ने जिला निर्वाचन पदाधिकारी के समक्ष नामांकन का पर्चा भरा। इन सभी के नामांकन में काफी संख्या में



समर्थकों व कार्यकर्ताओं की भीड़ दिखाई दी। इस दौरान पूर्व प्रत्याशियों ने अपना जल बल प्रदर्शित किया। नामांकन के बाद व पहले कई जगहों पर प्रत्याशियों के द्वारा सभा भी



आयोजित की गईं। विनोद सिंह के नामांकन के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी व गाँडैय की प्रत्याशी कल्पना सोरेन, राज्यसभा सांसद सरफराज अहमद, माले के पूर्व

विधायक राजकुमार यादव, कांग्रेस जिलाध्यक्ष धनंजय सिंह, माले नेता राजेश यादव, राजेश सिन्हा समेत कई लोग मौजूद थे। वहीं कोडरमा लोकसभा सीट से गुरुवार को निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में राजेश,

प्रखंड कार्यालय में रक्तदान शिविर का हुआ आयोजन

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई

गिरिडीह। उपयुक्त गिरिडीह के आदेशानुसार गुरुवार को दुमरी प्रखंड कार्यालय में रक्तदान शिविर का आयोजन किया है जिसमें खबर प्रेषण तक 25 यूनिट रक्तदान किया जा चुका था। हालांकि प्रखंड नरमी और चला रहे गम हवाओं के कारण रक्तदान करने वाले लोगों की मौजूदगी कम देखी गई। सीटीओ अल्पना ओना ने कहा कि रक्तदान शिविर में अस्थाकृत लोगों की भीगीदारी कम रही इन्होंने आमंत्रणों से रक्तदान की अर्पण करते हुए कहा कि गिरिडीह जिले को प्रत्येक माह 700 यूनिट ब्लड की आवश्यकता होती है इसलिए वैसे लोग जो स्वस्थ हैं उन्हें रक्तदान करना चाहिए वहीं उन्होंने कहा कि एक यूनिट रक्तदान करके किसी भी उरुक्तमंद व्यक्ति को जान बचायी जा सकती है अतः सभी को रक्तदान करना चाहिए क्योंकि रक्तदान से बड़



कर कोई दान नहीं होता है जबकि डॉक्टर सोशल इतरा ने कहा कि 18 से 65 वर्ष आयु वर्ग के स्वस्थ व्यक्ति रक्तदान कर सकता है क्योंकि रक्तदान से एक और जहाँ किसी की जीवन को बचाया जा सकता है तो दूसरी रक्तदाता का भी स्वास्थ्य बेहतर रहता है। उन्होंने बताया कि

गंभीर बीमारी से ग्रसित व्यक्ति को खंड वरुडी ब्याते करते है लेकिन मणिगुण भूत जाते है। माले के राष्ट्रीय महासचिव दीपांकर ने पीके प्र मोदी सरकार पर भूदास निकाला और कहा की सुलत और मध्य प्रदेश जैसे माले अथी चुनाव में आते रहेंगे, लेकिन भाजपा की शास्य में हाफ और नॉर्थ में शाफ करने के फामुल पर इंडी गठबंधन को काफ करना होगा। वहीं देश को चबाने वाले इस लड़ई को जितना होगा। कल्पना सोरेन ने कहा कि शाहखंड के साथ सीतल व्यवहार करने वाली तारावती तामती को स्वक विधाना है। देश के लोकतंत्र और संविधान को र्ण के लिए तथा शाहखंडी हक-अधिकारों की रखा और उरु हासिल करने के लिए इंडी गठबंधन के प्रत्याशियों को संसद में पहुँचाने बहुत जरूरी है।

गिरिडीह से निर्दलीय प्रत्याशी सुबोध यादव ने किया नामांकन



दुमरी : दुमरी प्रखंड के बेहरा सुईवाडीह पंचायत के मुखिया सुबोध यादव ने गिरिडीह लोकसभा सीट से निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में नामांकन किया, उन्होंने गुरुवार को बोकारो कलेक्ट्रेट में सीसी विजया जायव को नामांकन पत्र सौंपा, वह दर्जनों चाहनों के काफिले के साथ पर्चा दाखिल करने कलेक्ट्रेट पहुँचे, उनके समर्थन में भीड़ नारेबाजी करती चल रही थी, नामांकन दाखिल करने के बाद सुबोध यादव ने कहा कि कोडरमा क्षेत्र के हर वर्ग के मतदाताओं का समर्थन उन्हें मिलेगा, चुनाव में यदि जीत मिली, तो युवाओं, बेरोजगारों, मजदूरों, किसानों, शोषितों, बर्चियों को आवाज संसद में उठाएंगे।

भाजपा सरकार से जनता पूरी तरह से त्रस्त: दीपांकर

इंडी गठबंधन ने गिरिडीह में किया जनसभा का आयोजन

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई

गिरिडीह। कोडरमा के इंडी गठबंधन के प्रत्याशी विनोद सिंह के नामांकन में शामिल होने गिरिडीह पहुंचे मुख्यमंत्री चंपई सोरेन और भाकपा माले के राष्ट्रीय महासचिव दीपांकर चंद्राचार्य का जनसभा बुधवार को परसवावाडीह फुटबाल मैदान में हुआ। इस दौरान जनसभा में सोएप के साथ गाँडैय प्रत्याशी कल्पना सोरेन, राज्यसभा सांसद सरफराज अहमद, कोडरमा प्रत्याशी विनोद सिंह, आरजेडी नेता गौतम सागर राणा के साथ गिरिडीह इंडी गठबंधन के नेता सीतल केडिया, धनंजय सिंह, राजेश यादव, राजेश सिन्हा, कृष्ण मुरारी शर्मा समेत कई नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए। इस दौरान जनसभा को संबोधित करते हुए सोएप चम्पाई सोरेन ने कहा की देश में झारखंड



का पहचान खिननों वाले प्रदेश के रूप में जाना जाता है। लेकिन मोदी सरकार ने ब्रम कायूनू में बदलाव कर इस राज्य की परिभाषा ही बदल

रहा है। सोएप सोरेन ने कहा की हेमंत सोरेन के जेल जाने के बाद वो खुद भी प्रयास में रहे की हेमंत सोरेन की हर योजना सही से लागू

आवृ आवास योजना को बड़ो बड़ो ब्याते करते है लेकिन मणिगुण भूत जाते है। माले के राष्ट्रीय महासचिव दीपांकर ने पीके प्र मोदी सरकार पर भूदास निकाला और कहा की सुलत और मध्य प्रदेश जैसे माले अथी चुनाव में आते रहेंगे, लेकिन भाजपा की शास्य में हाफ और नॉर्थ में शाफ करने के फामुल पर इंडी गठबंधन को काफ करना होगा। वहीं देश को चबाने वाले इस लड़ई को जितना होगा। कल्पना सोरेन ने कहा कि शाहखंड के साथ सीतल व्यवहार करने वाली तारावती तामती को स्वक विधाना है। देश के लोकतंत्र और संविधान को र्ण के लिए तथा शाहखंडी हक-अधिकारों की रखा और उरु हासिल करने के लिए इंडी गठबंधन के प्रत्याशियों को संसद में पहुँचाने बहुत जरूरी है।

रे। ग्रामीणों को उसका फायदा मिलात रहे। और अब अवृआ आवास योजना को लेकर वो खुद भी सक्रिय है। गाँव गाँव तक

सीसीआई का प्रतिनिधिमंडल मिला विद्युत महाप्रबंधक से

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई

गिरिडीह। चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के अध्यक्ष राहुल वर्मन की अगुआई में एक प्रतिनिधिमंडल झारखंड विजली (विभाग) निगम के मुख्य अभियंता सह महाप्रबंधक प्रवीण कुमार व कार्यपालक अभियंता लक्ष्मीकी प्रणव तिवारी से मिलकर विजली संकट में सुधार को लेकर विस्तृत बातचीत की। आम जनो को लाभ पहुँचाने हेतु अच्छे वातावरण में बैठक संपन्न हुई जिसमें गिरिडीह की सोलर सिटी बनाने के उद्देश्य से केंद्र सरकार व राज्य सरकार को हर धर कनेक्शन योजना को तीव्रता से पहुँचाने हेतु सहमति बनी। इसके अलावा शहरी क्षेत्र में विजली संविधान अमुविद्युत के लिए डिजिटल वाइड हेरिफेसिडन की व्यवस्था बहाल करने की सुविधा सुचना महाप्रबंधक द्वारा प्रदान किये जाने की बात की गई।



शहरी क्षेत्र में विजली की जो व्यवस्था अभी चरमपाई हुई है उसे ठुलर करने की बात की गई। इसके अलावे निगम क्षेत्र के कई इलाकों में जले ट्रांसफार्मर व जर्जर विद्युत तार को लेकर भी पदाधिकारियों का ध्यान आकृ

किया गया। सीसीआई की पदाधिकारियों ने ऊर्जा मित्र के कर्मियों को आई कार्ड लगाकर ही प्रतिष्ठान या आवास में विजिऑट करने की बात कही गयी जिसपर अधिकारियों ने भी सहमति जातई। बकया विजली बिल की वसुली

समेत उपभोक्ताओं से जुड़े अन्य समस्याओं को लेकर सीसीआई की अगुआई में केएम का भी आयोजन किया जाएगा। प्रतिनिधिमंडल में सीसीआई के सचिव विकास गुप्ता, कोषाध्यक्ष गोपाल दास भदानी आदि शामिल थे।

सांसद प्रतिनिधि दशरथ साहू का हृदय गति रुकने से हुआ निधन

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई

गिरिडीह। पीरटांड धाना क्षेत्र के चाटाडीह निवासी सांसद प्रतिनिधि दशरथ साहू का हृदय गति रुक जाने के कारण बुधवार की रात्रि आकस्मिक निधन हो गया। जिससे पूरे पंचायत में शोक की लहर फैल गयी। उनका निधन की सूचना मिलने

के बाद गुरुवार को भाजपा प्रखंड अध्यक्ष अनजय सिंह, धनबाद लोकसभा प्रभारी सुरेश साव, अरविंद चंद्र राय समेत कई भाजपा एवं आजसू नेता उनके घर पहुंच कर पीड़ित परिवार को संतावना दिया, साथ ही उनके निधन पर शोक व्यक्त किया। शोक व्यक्त करने वालों में सांसद चंद्र

प्रकाश चौधरी, पूर्व विधायक निरंजन कुमार शाहनादी, गिरिडीह लोकसभा विशेष सम्पर्क अभिवाहन के संयोजक एएस चंद्र, पुदुमरा कार्य समिति सदस्य चुन्नुकांत, विनय कुमार शर्मा, पंचम सिंह, मुन्ना लाल उपाध्याय, बालेश्वर यादव सहित कई लोग शामिल हैं।

भीषण गर्मी को देखते हुए चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज की सराहनीय पहल

राहगीरों के लिए वंडर वर्ल्ड के बाहर किया प्याऊ का शुभारंभ

आवाज प्रतिनिधि। 2 मई

गिरिडीह। भीषण गर्मी को देखते हुए चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज गिरिडीह की ओर से बरगंडी स्थित वंडर वर्ल्ड के बाहर बुधवार को एक प्याऊ का उद्घाटन किया गया। इस प्याऊ का उद्घाटन सीसीआई के अध्यक्ष राहुल वर्मन, सचिव विकास गुप्ता, रेड क्रॉस के चेयरपेन अरविंद कुमार व राज टेलीकॉम के रवि कुमार ने संयुक्त रूप से पीता काटकर किया। मजदूर दिवस के अवसर पर राज टेलीकॉम के सौजन्य से इस प्याऊ के माध्यम से सैकड़ों लोगों को सत्ता का शर्वत, पीता शर्वत, ठंडा पीानी व चना-गुड़ उपहार कराया गया। सर्वाी रूप में शीलत पेश मिलने से मजदूरों में बाहर निकलने वाले मजदूरों व राहगीरों ने काफी राहत महसूस किया व इस व्यवस्था के लिए आयोजकों की सराहना



की। अध्यक्ष राहुल वर्मन ने बताया कि प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी शीलत पेश की व्यवस्था की गई है जहाँ हर दिन अलग-अलग फ्लेवर के शीलत पेश उपलब्ध कराए जाएंगे। यह अभियान जून महीने तक लगातार जारी रहेगा। उद्घाटन

के मौके पर अमरनाथ मंडल, गोपाल भदानी, सुदीप गुप्ता, भस्कर अहम तिवारी, पिंकी अग्रवाल, अनुू छिवा, मनोहर वर्मा, प्रदीप मंडल, अनजय कुमार, राहुल कुमार, संजय कुमार समेत कई लोग मौजूद थे।

CHAS 9263001479 | 8210441848
Main Road, Opp. Raymonds, Near Neelam Hospital, Bokaro

जयराम महतो को गिरफ्तार करने बोकारो आई रांची नगर पुलिस खाली हाथ लौटी

जयराम के खिलाफ सिटी थाना में प्राथमिक 5 सहयोगी गिरफ्तार

आवाज प्रतिनिधि | 12 मई
बोकारो। बुधवार को जेपीएस के प्रत्यक्षी जयराम महतो को गिरफ्तार करने बोकारो आर रांची की नगर पुलिस खाली हाथ लौट आई। जयराम महतो एवं उनके समर्थकों पर सरकार का काम में बाधा डालने, पुलिस के साथ हाथपाई करने से संबंधित अप्रतिम सिटी थाना में दर्ज की गई है तथा उनके पांच सहयोगी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। प्रांत जनकारी के अनुसार जेपीएस के प्रत्यक्षी जयराम महतो अपने समर्थकों के साथ गिरिडीह लोकसभा से नामांकन दर्ज करने बोकारो पहुंचे। इस बात की जानकारी मिलने पर रांची पुलिस के सहाय्यी तथा नगरी के थाना प्रभारी उन्हें गिरफ्तार करने बोकारो पहुंची। नामांकन करने के बाद बाहर निकले जय राम महतो ने प्रशासन से सभा करने की



सभा को संबोधित करते जय राम महतो



जय राम महतो को गिरफ्तार करने पहुंची पुलिस

अनुमति मांगते हुए कहां की सभा के बाद पुलिस के इलाके कर दी। आईटीआई और पर प्रथमिक को दर्ज कराई। जिसमें जयराम महतो एवं उनके समर्थकों पर सरकार का काम में बाधा डालने पुलिस के साथ आना पड़ कर पाए तथा सुरक्षा बाहर निकल गए। दूसरी ओर पुलिस खाली हाथ लौट गई। वर्ष 2022 में उनके नेतृत्व में झारखंड विधानसभा का हुए पंचायत के मामले में रांची

पुलिस गिरफ्तार करने के लिए बोकारो पहुंची थी। नगरी पुलिस ने सिटी थाना में प्राथमिक को दर्ज कराई। जिसमें जयराम महतो एवं उनके समर्थकों पर सरकार का काम में बाधा डालने पुलिस के साथ आना पड़ कर पाए तथा सुरक्षा बाहर निकल गए। दूसरी ओर पुलिस खाली हाथ लौट गई। वर्ष 2022 में उनके नेतृत्व में झारखंड विधानसभा का हुए पंचायत के मामले में रांची

सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत

आवाज प्रतिनिधि | 12 मई

पिंडवजोरा। पिंडवजोरा थाना क्षेत्र पनरच 32 गवाई नहर के समक्ष ट्रक के चपेट में आ जाने से गुरुवार को एक व्यक्ति की घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई। प्रांत जनकारी के अनुसार ट्रक संख्या गुपी 75 ए, टी 6517 बोकारो की ओर से पश्चिम बंगाल पुलिसवाली की ओर तेज रफ्तार से आ रहा था इस बीच पनरच 32 गवाई नहर के पास बाइक संख्या बीआर 20 डी 9089 में आमाडीह गांव निवासी 30 वर्षीय रामु मथल उर्फ छोटू अपने घर से बेडाना मोड़ की ओर जा रहे थे। और ट्रक की चपेट में आ गए और उनकी घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई। घटना की खबर सुनते ही मुक्त के माता, पिता, पत्नी व बच्चे घटना स्थल पहुंच कर दहाड़ मार कर रोने लगे। जनकारी के अनुसार लगभग 11:30 बजे के समय पिंडवजोरा थाना से दो लो मोटर की दुर्घटना डेरा गेट के पनरच 32 के समक्ष यह घटना घटी है। प्रत्यक्ष दर्शन के अनुसार चालक धारावाही एवं तेजगति से चलते हुए मुक्त को पास लेने के क्रम में पिछे से धक्का मार दिया जिससे रामु का बाया पैर ट्रक के साइलेंस और पावटन के बीच फंस गया। ट्रक चालक अजन बनकर ट्रक में फंसा गये के सड़कटोरे हुए दो किरोमीटर सीमावर्ती तक ले गया। इस दर्दनाक घटना की बेइतमी मोड़ स्थित दुकानदारी की नजर पड़ी और ट्रक में फंस व्यक्ति को ट्रक चालक द्वारा बचाववाह और लावारही स्थला करत हुए लोगो ने ट्रक को रोकेन का प्रयास किया लेकिन वह भागते रहा। घटना की खबर पुलिस की ही गई आम जनता द्वारा पिछे करने के कारण चालक द्वारा सौधा बने में ट्रक को सड़क कर भागने की कोशिश करने लगा। इसी क्रम में खदेड़ कर पुलिस पकड़ ली और थाना ले आई।

हत्या का आरोपी दो सगे भाई गिरफ्तार



गिरफ्तार आरोपी

बोकारो। बोकारो पुलिस ने हत्या के आरोपी दो सगे भाई को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। प्रांत जनकारी के अनुसार पिछले दिनों हत्या थाना क्षेत्र में अमीन विवाद में युवक ज्योती लाल चौधरी की वृत्ति हत्या कांड की गई थी। नगरी रूप से धारण श्री चौधरी को अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया था। जहां उनकी मौत हो गई। पुलिस ने उनके मामले में हत्या का अप्रतिम दर्ज कर दो सगे भाई नरिंद प्रसाद तथा जगत कुमार को आरोपी बनाया था। जिनसे गुरुवार को गिरफ्तार कर लिया गया। मॉडल जंज के बाद जेल भेज दिया गया है। पुलिस ने बताया कि अमीन विवाद तथा रुपए के लेनदेन में चौधरी की पिछाई की गई थी। हत्या के क्रम में उनकी मौत हो गई थी। दोनों आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

दोरी जीएम व कामगारों को बेहतर कार्य के लिए सीसीएल सीएमडी ने किया सम्मानित

बेरोम। अंतरराष्ट्रीय मजदूर दिवस के उपलक्ष्य पर बुधवार को रांची स्थित सीसीएल मुझदेव दरगाह हाउस के सभागार में सम्मान समारोह आयोजित कर सीएमडी निलंबित कुमार सिंह ने सीसीएल दोरी के कामगारों को बेहतर कार्य करने के लिए शौट, पुरस्कार व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। सीएमडी श्री सिंह ने दोरी एरिया के जीएम श्री अचवाल को पिछले वर्ष 2023-24 में सकारात्मक कोशला उत्पादन में वृद्धि के साथ बख्श के विरुद्ध ओबी घटाने व कोवेली की उत्पादन श्रद्धा प्रदान के लिए सर्वश्रेष्ठ क्षेत्र का पुरस्कार से सम्मानित किया। वहीं दोरी ड्राइव पीओ नरिंद कुमार को पुष्पित खजान से लक्ष्य से अधिक कोशला उत्पादन के लिए सर्वश्रेष्ठ पुरस्कार देकर नवाजा गया एएओओसीएस के ठेका कर्मी परमेश्वर सिंह को सर्वश्रेष्ठ शोवेर ऑपरिटर व ठेका कर्मी मणमोहन चौहान को सर्वश्रेष्ठ ड्राइ ऑपरिटर, सोहैज नम मोदी व काली मंडी को बेस्ट एस्टीमेट ऑपरिटर का उपहार दिया गया।

अधिसूचना जारी होने के चौथे दिन कुल तीन ने लिया नामांकन प्रपत्र



नामांकन प्रपत्र दाखिल करते प्रत्यक्षी

आवाज प्रतिनिधि | 12 मई
बोकारो। 06 गिरिडीह लोकसभा संसदीय क्षेत्र की अधिसूचना जारी होने के चौथे दिन गुरुवार को नाम निर्देशन के लिए कुल तीन लोगों ने नामांकन प्रपत्र जमा किया। रजिस्ट्रार रोशन घोष, पित्तल जवाब, दो उम्मीदवारों ने नामांकन प्रपत्र दाखिल किया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी बोकारो सह निर्वाचक प्रपत्र दाखिल किया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी बोकारो सह निर्वाचक प्रपत्र दाखिल किया। 06 गिरिडीह लोकसभा संसदीय क्षेत्र विचारा जाचव ने कहा कि चौथे दिन कुल तीन लोगों ने नामांकन प्रपत्र जिला नजरात शाखा से विधि सम्मत शुल्क भुगतान कर लिया। यह दो उम्मीदवारों क्रमशः राहुट डी कविल पार्टी के शिखरी प्रसाद, एवं पीएल पार्टी ऑफ इंडिया (डेमोक्रेटिक) पार्टी के प्रमोद राय,

मृत्युंजय शर्मा पर दर्ज हैं कई आपराधिक मामले : जयदेव राय भाजपा दर्ज कर सकती है एससी-एसटी एक्ट के तहत प्राथमिकी



प्रकार समेलन को संबोधित करते भाजपा नेता जयदेव राय

आवाज प्रतिनिधि | 12 मई
बोकारो। भाजपा छोड़कर कांग्रेस में शामिल हुए मृत्युंजय शर्मा के बचान का मामला हल पकड़ लिया है। पिछले दिनों कांग्रेस में शामिल होने के बाद मृत्युंजय शर्मा ने झारखंड विधानसभा में प्रतिपक्ष के नेता अमर कुमार बाउरी, मुख्य सचेतक बोकारो विधायक विरंजी नारायण तथा धनबाद के प्रत्यक्षी बाथमा विधायक दुर्लू महतो पर कई गंभीर आरोप लगाए थे। जिसका जवाब गुरुवार को बोकारो जिला भाजपा अध्यक्ष जयदेव राय भाजपा नेता मिहिर सिंह चौधरी तथा बोकारो विधानसभा के सदस्य संजोयक वीरभद्र प्रसाद सिंह जिला महासचिव संजय राय ने दिया है। जिला अध्यक्ष जयदेव राय ने कहा कि मृत्युंजय शर्मा पर हत्या के साक्ष्य रचने जमीन खुदने तथा सहजानंद कॉलेज में नकन करने का मामला तत्कालीन एसटीओ ने दर्ज कराया था। श्री राय ने कहा कि श्री शर्मा ने दलित को अपमानित करने का काम किया है। जिसके कारण भाजपा उन

पर स्ट एससी एक्ट के तहत प्रतिपक्ष के नेता अमर कुमार बाउरी की अपमानित करने से संबंधित मामले में दर्ज करने पर विचार कर रही है। अधिकारकों से राय मांग गई है प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष जयदेव राय ने कहा कि मृत्युंजय शर्मा के भाजपा छोड़ने पर नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी एवं मुख्य सचेतक विरंजी नारायण पर आरोपों का जवाब देते हुए कहा कि मृत्युंजय शर्मा के भाजपा छोड़ने से भाजपा पर क्वीक प्रभाव पड़नेवाला नहीं है। क्वीक उन्का शरिर भाजपा में था परंतु उनको जमानत काग्रेस में ही था। उन्हें कांग्रेस से जमानत ममान भाजपा ने दिलाया परंतु उनोंने भाजपा को नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी एवं

ग्रामीणों ने अनुपमा को भारी मतों से जीत दिलाने का भरसा दिया : मंटू यादव

आवाज प्रतिनिधि | 12 मई
बोकारो। धनबाद संसदीय सीट से डेढ़वा गठबन्धन की प्रत्यक्षी अनुपमा सिंह की बढ़ती जड़ें होनी। गुरुवार को श्यामपुर में सभा का आयोजन किया गया। यहां ग्रामीणों ने एक स्वर से गठबन्धन के प्रत्यक्षी को जीत दिलाने का निर्णय लिया। यहां ग्रामपंचेना नेता मंटू यादव ने कहा कि भाजपा की सरकार आई है तब से विस्थापित गांवों का खुला हाथ हो गया है। स्थल कर गया का पानी तक भी बोकारो खाली बचे रहा है। पर श्यामपुर गांव में कोई विकास का काम नहीं हुआ। पहाड़ी बाढ़ से नुकन सरकार में खंड कुछ काम हुआ है। गांव के लोगों का फेसन बन गया है



सभा को संबोधित करते ग्रामपंचेना के नेता मंटू यादव

यादव ने कहा कि श्यामपुर गांव के लोगों को शुद्ध पानी एवं श्यामपुर व नरसिंहपुरी गांवों का पंचायत में शामिल करने का काम वर्तमान सरकार में हो गया। धनबाद का एक-एक झारखंडी खास कर आदिवासी, विनोद किरकू, मीनोलाल डेब्रम, अजय डेब्रम, अशोक डेब्रम, मिथुन मंडल, विचार जगत किया।

अनुपमा सिंह पढ़ी लिखी महिला है। बोकारो में जो 15 साल से विकास नहीं हुआ है वह 5 साल में करके दिखाएंगी। खासकर में मुख्य रूप से ग्रामपंचेना नेता मंटू कलाल किरकू, अमावती सोरेन, परमेश्वर सोरेन, विनोद किरकू, मीनोलाल डेब्रम, अजय डेब्रम, अशोक डेब्रम, मिथुन मंडल, विचार जगत किया।

चुनाव प्रचार में बोकारो आएं अमित शाह व उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी

आवाज प्रतिनिधि | 12 मई
बोकारो। धनबाद लोकसभा सीट से एनडीए प्रत्यागी के समर्थन में आयोजित जनसभा को संबोधित करने के लिए भाजपा के स्टार प्रचारकों की सूची जारी हो गई है। मिली जानकारी के अनुसार धनबाद लोकसभा के बोकारो तथा गिरिडीह लोकसभा के बारे में आयोजित सभा को केंद्रीय गृह एवं सहायता मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री अनूपम सिंह उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी, केनरा रावत सहित आधे दर्जन से अधिक राष्ट्रीय नेता संबोधित करेंगे। दूसरी ओर डेढ़वा गठबन्धन की ओर से आयोजित सभा को मुख्यमंत्री चंपई सोरेन एवं मुख्यमंत्री की पत्नी कल्पना सोरेन बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय महासचिव राहुल गांधी कांग्रेस के प्रभारी मीर अहमद, मंत्री आलमगौर आलम, प्रदेश अध्यक्ष राहुल दास, कारकारी प्रदेश अध्यक्ष बंधू तिथी तथा कांग्रेस संबोधित करेंगे। इससे अलावा पन्च जयद को भी इच्छा में आयोजित सभा में संबोधित करने के लिए आमंत्रित किया गया है।

उपलब्ध -सह- जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, बोकारो (निर्वाचन शाखा)

-: प्रेस विज्ञापन :-:

एलएड द्वारा बोकारो जिलान्तर्गत सभी राजनीतिक दलों एवं सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि भारत निर्वाचन आयोग के द्वारा 06-गिरिडीह लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए एलएड प्रेसक की नियुक्ति की गई है जिसका आगमन बोकारो में हो गया है।
व्यय प्रेसक का नाम, मोबाईल संख्या एवं आवासन स्थल निम्नतः है :-

क्रमांक	व्यय प्रेसक का नाम	सम्बद्ध लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र संख्या एवं नाम	आवासन	मोबाईल नं०
1	अर्जुन लाल जाट (शा0एल00)	06-गिरिडीह	बोकारो परिवर्तन, नया भवन, कमरा नं०-06, पुरापुराटी	9031632024

सभी राजनीतिक दल /असभ्यी या उनके निर्वाचन अधिकर्ता एवं आम मतदाता आश्चर्यकृतानुसार उक्त समक नम्वर से व्यय प्रेसक महोदय से सम्पर्क स्थापित किया जा सकता है।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी -सह- चण्डपुर, बोकारो

PR 324267 Election(24-25),D

सरकारी आदेश का उड़ रहा है मजाक, ऑर्डर के बाद भी खुली रही आरएनआईएस स्कूल



आरएनआईएस पब्लिक स्कूल में पढ़ाई करते बच्चे

जैनामोड़। झारखंड सरकार द्वारा 29 अप्रैल को प्रचंड मर्मा एवं लू के कारण छात्रों के स्वास्थ्य पर प्रतिकूल प्रभाव के देखते हुए राज्य के सरकारी, निजी विद्यालयों को कक्षा नर्सरी से आठ तक के अग्रले आदेश तक अवकाश घोषित किया है। शिक्षा विभाग सरकार के प्रभारी सचिव उमा शंकर सिंह के जारी पत्र पर सभी सरकारी व निजी स्कूल ग्रोप कालीन अवकाश के तहत बंद है। लेकिन जिले के जरीडीह प्रखंड के तीरो स्थित आरएनआईएस पब्लिक स्कूल जैनामोड़ ने सरकारी आदेशों को टंगा दिखा कर एक मई को स्कूल खोलने रखने का मामला प्रकाश में आया है। परिजनो की शिकायत पर स्कूल पहुंचकर पड़ताल किया। नर्सरी से कक्षा 8 तक के दर्जनों निजीद्वारा की पढ़ाई करवाई गई रही थी। मुख्यमंत्री के दौरेन आसन - भ्रमन में 9:30 बजे सभी नीतिगतों को छोड़कर विद्यालय को बंद कर दिया। विद्यालय के प्राधान्यायक प्रवीण सिंह ने बताया कि होम

वर्क के लिए स्कूल खोला गया था। संज्ञान के बाद भी शिक्षा विभाग ने नहीं ली सुध :सरकारी आदेश का टंगा दिखाकर जरीडीह प्रखंड के तीरो स्थित निजी विद्यालय आरएनआईएस पब्लिक स्कूल जैनामोड़ जितें बुधवार को विद्यालय खोलकर कक्षा नर्सरी से आठ तक के नैनीदाली को पठन - पाठन कराने के मामले प्रकाश में आया है। मामले को लेकर शिक्षा विभाग के पाप मामला संज्ञान में आने के बाद विद्यालय नहीं पहुंचे है। जरीडीह वीरडो ओर लक्षी वर्मा ने तीरो सिंह संज्ञान में आने के बाद दूरभाष पर धक्का लगाते हुए स्कूल को बंद करवाया गया है, विद्यालय प्रबंधन को पत्र जारी कर ठोस कार्रवाई करने को बाध करती।

Bata

COOL FOR SCHOOL

मांस मेन रोड, चंद्रा टॉकीज को पास, फस्टक्राई स्टोर के बगल में चास

9263001480 / 9263001481

Back School collection

Market Screenshot Table with columns: भारतीय, निफ्टी, संसेक्स, अमेरिका, नैस्डेक, डाओ जॉन्स, यूरोप, FTSE, BRITAIN, CAC, FRANCE

Market Screenshot Table with columns: एशिया, NIKKEI 225, JAPAN, शेणघाई, CHINA, कमांडिटी

Market Screenshot Table with columns: सोना, चांदी, अरघ्यमूलनियम, तांबा, लेड, जिंक, मेंथा तेल, मुद्रा, डॉलर, पाउंड, यूरो, दौनार, रियाल, ऑस्ट्रेलियन डॉलर

Market Screenshot Table with columns: सिंगापुर डॉलर, दिरहम, कूड ऑयल, डब्ल्यूटीआई कूड बेरस, ब्रेंट कूड, मरबन कूड बेरस

जीएसटी कलेक्शन में आई रिकॉर्ड उछाल अप्रैल में 2.10 लाख करोड़ रुपये पर पहुंचा

एप्रैल में 2 मई नई दिल्ली। देश में गुरुस एंड सर्विसेस टैक्स (GST) कलेक्शन में रिकॉर्ड तेजी देखने को मिली है। यह अब तक के अपने सर्वोच्च उच्च स्तर पर पहुंच गया है। वित्त मंत्रालय की ओर से जारी आंकड़ों के मुताबिक, अप्रैल 2024 में सकल वस्तु एवं सेवा कर संलग्न 2.10 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया है। इस बार रिकॉर्ड जीएसटी कलेक्शन से सरकार का खजाना खूब भरा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने इस आंकड़े के अपने विश्वास अकाउंट पर पोस्ट करके खुशी जताई की है। रिपोर्ट के मुताबिक, पहली बार किसी महीने में जीएसटी राजस्व 2 लाख करोड़ रुपये के पार चलता गया है। इससे पहले मार्च महीने में भी छप्परफाड़ जीएसटी कलेक्शन हुआ था। यह सालाना आधार पर 11.5 फीसदी बढ़ा था। मार्च में गुरुस एंड सर्विसेस टैक्स (जीएसटी) कलेक्शन 1.78 लाख करोड़ रुपये हो गया था। यह उछाल घरेलू लेनदेन से जीएसटी संलग्न में 17.6 फीसदी की जोड़वार

तेजी से बढ़ रही है अर्थव्यवस्था टैक्स कनेक्ट एडवांजसरी सर्विसेस एलएलपी के पार्टनर विवेक जैतान का कहना है कि जुलाई 2017 में 0.9 लाख करोड़ रुपये के औसत मासिक संग्रह की शुरुआत से अप्रैल 2024 में 2.1 लाख करोड़ रुपये के औसत संग्रह तक जीएसटी राजस्व ने लगभग 13% वार्षिक की औसत वृद्धि दर्ज की है। महंगाई की 5% और जीडीपी की 7% वृद्धि को देखते हुए विगत सात वर्षों में वार्षिक आधार पर औसतन 1% की उछाल देखी गई है, जिसमें फॉरवर्ड 19 बंदी के दौरान दो वर्षों की अप्रत्याशित भारी गिरावट शामिल रही। अन्य कारणों के साथ यह दर्शाता है कि भारतीय अर्थव्यवस्था तीव्र गति से औद्योगिकीकरण की राह पर है और बिजनेस तेजी से संगठित होकर मुख्यधारा में शामिल हो रहे हैं।

व्यवहारी के कारण आया था। मार्च 2024 के लिए रिपोर्ट का जीएसटी रिकॉर्ड 1.65 लाख करोड़ था। मार्च 2024 में वार्षिक आधार पर 1.78 लाख करोड़ रुपये का जीएसटी कलेक्शन हुआ था। अगर इससे पहले के सबसे बड़े जीएसटी कलेक्शन की बात करें तो यह पिछले साल यानी 2023 के अप्रैल महीने में दर्ज किया गया था। जीएसटी की कलेक्शन में तेजी से बढ़ रही है अर्थव्यवस्था टैक्स कनेक्ट एडवांजसरी सर्विसेस एलएलपी के पार्टनर विवेक जैतान का कहना है कि जुलाई 2017 में 0.9 लाख करोड़ रुपये के औसत मासिक संग्रह की शुरुआत से अप्रैल 2024 में 2.1 लाख करोड़ रुपये के औसत संग्रह तक जीएसटी राजस्व ने लगभग 13% वार्षिक की औसत वृद्धि दर्ज की है। महंगाई की 5% और जीडीपी की 7% वृद्धि को देखते हुए विगत सात वर्षों में वार्षिक आधार पर औसतन 1% की उछाल देखी गई है, जिसमें फॉरवर्ड 19 बंदी के दौरान दो वर्षों की अप्रत्याशित भारी गिरावट शामिल रही। अन्य कारणों के साथ यह दर्शाता है कि भारतीय अर्थव्यवस्था तीव्र गति से औद्योगिकीकरण की राह पर है और बिजनेस तेजी से संगठित होकर मुख्यधारा में शामिल हो रहे हैं।

इससे पहले था वे रिकॉर्ड। इस बार अप्रैल में रिकॉर्ड जीएसटी कलेक्शन से पहले मार्च महीने में भी जीएसटी से सरकारी खजाना भरा था। मार्च 2024 में वार्षिक आधार पर 1.78 लाख करोड़ रुपये का जीएसटी कलेक्शन हुआ था। अगर इससे पहले के सबसे बड़े जीएसटी कलेक्शन की बात करें तो यह पिछले साल यानी 2023 के अप्रैल महीने में दर्ज किया गया था। जीएसटी की कलेक्शन में तेजी से बढ़ रही है अर्थव्यवस्था टैक्स कनेक्ट एडवांजसरी सर्विसेस एलएलपी के पार्टनर विवेक जैतान का कहना है कि जुलाई 2017 में 0.9 लाख करोड़ रुपये के औसत मासिक संग्रह की शुरुआत से अप्रैल 2024 में 2.1 लाख करोड़ रुपये के औसत संग्रह तक जीएसटी राजस्व ने लगभग 13% वार्षिक की औसत वृद्धि दर्ज की है। महंगाई की 5% और जीडीपी की 7% वृद्धि को देखते हुए विगत सात वर्षों में वार्षिक आधार पर औसतन 1% की उछाल देखी गई है, जिसमें फॉरवर्ड 19 बंदी के दौरान दो वर्षों की अप्रत्याशित भारी गिरावट शामिल रही। अन्य कारणों के साथ यह दर्शाता है कि भारतीय अर्थव्यवस्था तीव्र गति से औद्योगिकीकरण की राह पर है और बिजनेस तेजी से संगठित होकर मुख्यधारा में शामिल हो रहे हैं।

कोल इंडिया का शुद्ध लाभ मार्च तिमाही में 26 प्रतिशत बढ़कर 8,682 करोड़ रुपये पर

नयी दिल्ली। सार्वजनिक क्षेत्र की कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) का पिछले वित्त वर्ष की चौथी तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 26.2 प्रतिशत बढ़कर 8,682 करोड़ रुपये पर पहुंच गया है। देश की सबसे बड़े कोयला कंपनी ने बुधवारवार को जेयर बाजार को इस तिमाही नतीजे की सूचना दी। एक साल पहले की तुलना में कोल इंडिया ने 6,875.07 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ अर्जित किया है। हालांकि, कोल इंडिया की एकीकृत आय जनवरी-मार्च, 2024 तिमाही में घटकर 39,654.50 करोड़ रुपये रह गई। वित्त वर्ष 2022-23 की तुलना में यह 40,371.51 करोड़ रुपये रही थी।

नयी दिल्ली। सार्वजनिक क्षेत्र की कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) का पिछले वित्त वर्ष की चौथी तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 26.2 प्रतिशत बढ़कर 8,682 करोड़ रुपये पर पहुंच गया है। देश की सबसे बड़े कोयला कंपनी ने बुधवारवार को जेयर बाजार को इस तिमाही नतीजे की सूचना दी। एक साल पहले की तुलना में कोल इंडिया ने 6,875.07 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ अर्जित किया है। हालांकि, कोल इंडिया की एकीकृत आय जनवरी-मार्च, 2024 तिमाही में घटकर 39,654.50 करोड़ रुपये रह गई। वित्त वर्ष 2022-23 की तुलना में यह 40,371.51 करोड़ रुपये रही थी।

भारत के मसालों से डरा दुनिया का बाजार बाजारों में दांव पर 45 हजार करोड़ का कारोबार

एप्रैल में 2 मई नई दिल्ली। भारत के मसाले दुनियाभर में खूब और बेचे जाते हैं। लेकिन किस तरह के स्वादित से संबंधित मामले कई देशों से निकलकर सामने आए हैं, उससे देश के मसाला कारोबार को बड़े संकट में डाल दिया है। आर्थिक शोध संस्थान ग्लोबल ट्रेड रिसर्च एंड एनालिटिक्स की रिपोर्ट के अनुसार बिदेसीयों में भारत का मसाला कारोबार काफी बढ़ा है। अगर वे जांच की आंच चीन से लेकर यूरोप तक फैलती तो तो स्थिति और भी गंभीर हो सकती है। इन मामलों में करीब 45 हजार करोड़ रुपये से ज्यादा दांव पर लगे हैं, बिदेसी सरकारों की ओर से कार्रवाई की गई तो भारत के मसाला एक्सपोर्ट को 50 फीसदी से ज्यादा नुकसान उठाना पड़ सकता है। आइए आपको भी बताते हैं कि आखिर किस तरह की रिपोर्ट सामने निकलकर सामने आई है।

नयी दिल्ली। भारत के मसाले दुनियाभर में खूब और बेचे जाते हैं। लेकिन किस तरह के स्वादित से संबंधित मामले कई देशों से निकलकर सामने आए हैं, उससे देश के मसाला कारोबार को बड़े संकट में डाल दिया है। आर्थिक शोध संस्थान ग्लोबल ट्रेड रिसर्च एंड एनालिटिक्स की रिपोर्ट के अनुसार बिदेसीयों में भारत का मसाला कारोबार काफी बढ़ा है। अगर वे जांच की आंच चीन से लेकर यूरोप तक फैलती तो तो स्थिति और भी गंभीर हो सकती है। इन मामलों में करीब 45 हजार करोड़ रुपये से ज्यादा दांव पर लगे हैं, बिदेसी सरकारों की ओर से कार्रवाई की गई तो भारत के मसाला एक्सपोर्ट को 50 फीसदी से ज्यादा नुकसान उठाना पड़ सकता है। आइए आपको भी बताते हैं कि आखिर किस तरह की रिपोर्ट सामने निकलकर सामने आई है।

कोल्हापुरी चप्पल : असंगठित मजदूरों के कंधों पर टिका है सदियों पुराना बिजनेस

एप्रैल में 2 मई नई दिल्ली। कोल्हापुरी चप्पल, नंबर-1, देश में ही और फ्रंट में ही से साल 1979 में अमिताभ बच्चन की एक फिल्म बहाग का ये डायलॉग आज भी उनका ही मंत्रमोह है जितना उस कह हुआ था। फिर कबसे राजनीति में ब्यागवानी हो या घर में एक झुंटे के सामने लोक झोंक अक्सर तैरा में कोल्हापुरी चप्पल का जिक्र आ ही जाता है। इतका एक काज या भी है कि कोल्हापुरी चप्पल अपने मजदूरों के लिए भी काफी महारत है। इन्होंने अलग-अलग इष्ट चप्पल को खुदसूती, कपड़े के बिल्लियों से कोल्हापुरी चप्पल बनाती हैं। अब तक इन तरह के चप्पल को कोल्हापुरी चप्पल में पैदा ब्रह्म है कि इसे कबसे चप्पलों से खारा माना जाता है।

धनबाद कोक/ कोयला मंडी

Table with columns: कोक की दर (रु/प्रति टन), कोयला की कीमत में गिरावट, कोक की कीमत, कोयला की कीमत, कोक की कीमत, कोयला की कीमत

सिम ब्लॉक करने की धमकी देकर पैसा जुटाने की कोशिश में कंगाली से जूझ रही पाकिस्तान सरकार

एप्रैल में 2 मई नई दिल्ली। आर्थिक तंगी से जूझ रहा पाकिस्तान अब अपने नागरिकों की जेब से पैसे निकलाने की कोशिश कर रहा है। दरअसल पाकिस्तान की सरकार उन लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने जा रही है, जिन लोगों ने टैक्स नहीं भरा है। पाकिस्तानी मीडिया की रिपोर्टों के अनुसार, पाकिस्तान के संघीय राजस्व बोर्ड ने आनेक अदालत जारी किया है। इसके मुताबिक देश में 5,06,671 लोगों को मॉबिल सिम ब्लॉक ब्लॉक किया जा रहा है। इनमें से 2023 में टैक्स नहीं भरा है। टैक्स कनेक्ट ब्लाक की कार्रवाई : अदालत में कोस का है कि जब तक वे टैक्स टैक्स भरण नहीं करते, तब तक उनके सिम ब्लॉक किए जाएंगे। पाकिस्तान की टैलीकॉमनिकेशन अथॉरिटी ने सभी टैलीकॉमनिकेशन ऑपरेटरों को आदेश दिया कि अदालत को नोटिस दें। साथ ही टैलीकॉमनिकेशन ऑपरेटरों से सभी टैलीकॉमनिकेशन ऑपरेटरों को 15 मई तक अदालत के पालन संबंधी रिपोर्ट सौंपने को भी कहा है। पाकिस्तान के संघीय राजस्व बोर्ड ने देश में 2.4 लाख ऐसे लोगों की पहचान की है, जिन्होंने टैक्स रिटर्न फाइल नहीं किया है। इन सभी को नोटिस जारी किया गया है। इनमें से सिम ब्लॉक करने की कार्रवाई करने का फैसला किया है।

गो फर्स्ट एयरलाइन को लगा बड़ा झटका गो एयर के सभी 54 विमानों का रजिस्ट्रेशन हट

एप्रैल में 2 मई नई दिल्ली। गो फर्स्ट एयरलाइन को बड़ा झटका लगा है। एविएशन रेगुलेटर डीजीसीए ने गो फर्स्ट एयरलाइन के सभी 54 विमानों का रजिस्ट्रेशन कैसिल कर दिया है। इससे एयरलाइन को राहत मिली है। हाल ही में दिल्ली हाईकोर्ट ने एयरलाइन के 54 विमानों का रजिस्ट्रेशन कैसिल करने का आदेश दिया था। पिछले नुकसान को दिल्ली हाईकोर्ट के आदेश के बाद वे कदम उठाया गया है। दिल्ली हाई कोर्ट ने आदेश दिया था कि रजिस्ट्रेशन कैसिल करने को पांच दिनों के भीतर करना है, इससे अटक हुए विमानों से संबंधित मामलों का प्रकरण शुरू हो रहा है। गो फर्स्ट एयरलाइन ने पिछले साल बंद कर दी उड़ानें : एटा की एयर इंडिया और विचार रूप से मजबूत इंडिया दोनों ने लगभग 15 एयरबस 320X1 फैमिली लेसस को खरीदने के लिए एयरलाइन से संर्भक किया है, उन्हें अभिशापित जल्दी उड़ान भरने योग्य बनाया जा सकता है। बाकी विमानों को फ्रैट एंड विटनीटी से अपने खराब इंडन/पुर्जों के रिप्लेसमेंट के लिए प्रतीक्षा करनी होगी, यह कई महीनों से इंडिया को उड़ानें अवरुद्ध करने में अग्रसर हैं, इसके चलते इंडिया को 7.5 से अधिक विमान खरीदने के बजाए, गो फर्स्ट एयरलाइन ने पिछले

नयी दिल्ली। भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार और इलेक्ट्रिकल उत्पादों का आयात 2023-24 में बढ़कर 89.8 अरब डॉलर हो गया जिसमें से आधे से अधिक आयात चीन और हांगकांग से होता है। आर्थिक शोध संस्थान जैटोआरआई ने अपनी रिपोर्ट में यह बात कही है। ग्लोबल ट्रेड रिसर्च एंड एनालिटिक्स (जैटोआरआई) ने इस रिपोर्ट में कहा है कि भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार और इलेक्ट्रिकल क्षेत्र के कुल आयात में सर्वाधिक 43.9 अरब डॉलर हिस्सेदारी है। रिपोर्ट के अनुसार, चीन और हांगकांग पर इन उत्पादों के मामले में भारी निर्भरता दिखती है और यह पिछले कुछ सालों में नाटकीय रूप से बढ़ी है। इसके मुताबिक, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं दूरसंचार आयात के मामले में चीन और हांगकांग पर निर्भरता की कमान बतानी जरूरी है। यह केवल आर्थिक लक्षितता बढ़ाने के लिए बल्कि तेजी से परस्पर जुड़ती जा रही दुनिया में भारत को डिजिटल और तकनीकी संरचना को सही राह में चलाने के लिए तैयारि जाओ और निष्कर्षों का पहिचान होना काफी जरूरी है। यानी भारत की अर्थव्यक्ति निर्भरता देश की राष्ट्रीयकृत स्वायत्तता और आर्थिक सुरक्षा के लिए गंभीर चुनौतियां पैदा करती है।

नयी दिल्ली। भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार और इलेक्ट्रिकल उत्पादों का आयात 2023-24 में बढ़कर 89.8 अरब डॉलर हो गया जिसमें से आधे से अधिक आयात चीन और हांगकांग से होता है। आर्थिक शोध संस्थान जैटोआरआई ने अपनी रिपोर्ट में यह बात कही है। ग्लोबल ट्रेड रिसर्च एंड एनालिटिक्स (जैटोआरआई) ने इस रिपोर्ट में कहा है कि भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार और इलेक्ट्रिकल क्षेत्र के कुल आयात में सर्वाधिक 43.9 अरब डॉलर हिस्सेदारी है। रिपोर्ट के अनुसार, चीन और हांगकांग पर इन उत्पादों के मामले में भारी निर्भरता दिखती है और यह पिछले कुछ सालों में नाटकीय रूप से बढ़ी है। इसके मुताबिक, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं दूरसंचार आयात के मामले में चीन और हांगकांग पर निर्भरता की कमान बतानी जरूरी है। यह केवल आर्थिक लक्षितता बढ़ाने के लिए बल्कि तेजी से परस्पर जुड़ती जा रही दुनिया में भारत को डिजिटल और तकनीकी संरचना को सही राह में चलाने के लिए तैयारि जाओ और निष्कर्षों का पहिचान होना काफी जरूरी है। यानी भारत की अर्थव्यक्ति निर्भरता देश की राष्ट्रीयकृत स्वायत्तता और आर्थिक सुरक्षा के लिए गंभीर चुनौतियां पैदा करती है।

इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार उत्पादों के आयात में चीन हांगकांग की 56 प्रतिशत हिस्सेदारी

नयी दिल्ली। भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार और इलेक्ट्रिकल उत्पादों का आयात 2023-24 में बढ़कर 89.8 अरब डॉलर हो गया जिसमें से आधे से अधिक आयात चीन और हांगकांग से होता है। आर्थिक शोध संस्थान जैटोआरआई ने अपनी रिपोर्ट में यह बात कही है। ग्लोबल ट्रेड रिसर्च एंड एनालिटिक्स (जैटोआरआई) ने इस रिपोर्ट में कहा है कि भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार और इलेक्ट्रिकल क्षेत्र के कुल आयात में सर्वाधिक 43.9 अरब डॉलर हिस्सेदारी है। रिपोर्ट के अनुसार, चीन और हांगकांग पर इन उत्पादों के मामले में भारी निर्भरता दिखती है और यह पिछले कुछ सालों में नाटकीय रूप से बढ़ी है। इसके मुताबिक, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं दूरसंचार आयात के मामले में चीन और हांगकांग पर निर्भरता की कमान बतानी जरूरी है। यह केवल आर्थिक लक्षितता बढ़ाने के लिए बल्कि तेजी से परस्पर जुड़ती जा रही दुनिया में भारत को डिजिटल और तकनीकी संरचना को सही राह में चलाने के लिए तैयारि जाओ और निष्कर्षों का पहिचान होना काफी जरूरी है। यानी भारत की अर्थव्यक्ति निर्भरता देश की राष्ट्रीयकृत स्वायत्तता और आर्थिक सुरक्षा के लिए गंभीर चुनौतियां पैदा करती है।

पाकिस्तान में बढ़ी करदाताओं की संख्या

नयी दिल्ली। आर्थिक तंगी से जूझ रहा पाकिस्तान अब अपने नागरिकों की जेब से पैसे निकलाने की कोशिश कर रहा है। दरअसल पाकिस्तान की सरकार उन लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने जा रही है, जिन लोगों ने टैक्स नहीं भरा है। पाकिस्तानी मीडिया की रिपोर्टों के अनुसार, पाकिस्तान के संघीय राजस्व बोर्ड ने आनेक अदालत जारी किया है। इसके मुताबिक देश में 5,06,671 लोगों को मॉबिल सिम ब्लॉक ब्लॉक किया जा रहा है। इनमें से 2023 में टैक्स नहीं भरा है। टैक्स कनेक्ट ब्लाक की कार्रवाई : अदालत में कोस का है कि जब तक वे टैक्स टैक्स भरण नहीं करते, तब तक उनके सिम ब्लॉक किए जाएंगे। पाकिस्तान की टैलीकॉमनिकेशन अथॉरिटी ने सभी टैलीकॉमनिकेशन ऑपरेटरों को आदेश दिया कि अदालत को नोटिस दें। साथ ही टैलीकॉमनिकेशन ऑपरेटरों से सभी टैलीकॉमनिकेशन ऑपरेटरों को 15 मई तक अदालत के पालन संबंधी रिपोर्ट सौंपने को भी कहा है। पाकिस्तान के संघीय राजस्व बोर्ड ने देश में 2.4 लाख ऐसे लोगों की पहचान की है, जिन्होंने टैक्स रिटर्न फाइल नहीं किया है। इन सभी को नोटिस जारी किया गया है। इनमें से सिम ब्लॉक करने की कार्रवाई करने का फैसला किया है।

ऑस्ट्रेलियन कोकिंग कोल का भाव (एलटी के अनुसार)

Table with columns: कोकिंग कोल का भाव, कोकिंग कोल का भाव, कोकिंग कोल का भाव, कोकिंग कोल का भाव

